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Vážení čtenáři,
dostává se vám do rukou šesté čís-

lo Chlumeckých listů, těsně po osla-
vách 777 let od první písemné zmínky
o Chlumci nad Cidlinou. Není pravdě-
podobné, že bude proloženo nějakými
fotografiemi z oslav, protože by se to
do uzávěrky nestihlo. Tedy tyto budou
v následujícím čísle v červenci. Pouze
sděluji, že příprava akce byla velmi ná-
ročná a přáli bychom si pěkné počasí.
Snad to vyjde, aby přišlo co nejvíce lidí. 

Po dvou letech jsme absolvovali
družební výlet do slovenské obce Va-
laská a tentokrát to bylo v režii našich
chlumeckých ochotníků, kteří jeli v hoj-
ném počtu a sehráli asi před 150 di-
váky veselohru Charleyova teta. Velmi
se líbila a diváci aplaudovali na závěr
hry vestoje. Radnice pro nás přichysta-
la úžasný sobotní výlet do přírody na
úpatí Nízkých Tater. Této malebné ob-
lasti se říká Muráňská planina. Na míst-
ní salaši bylo věru na co se dívat, pro-
tože sem přijela cikánská kapela a také
jsme viděli přímo ruční výrobu ovčího
sýra. Někteří riskli výlet kaňonem, kde
jsme se museli po kolena brodit bystři-
nou, a místy to byla cesta celkem do-
brodružná. Pouze cesta autobusem
tam i zpět byla velmi časově náročná. 

Zastupitelstvo města má v plánu
schválit na svém červnovém zasedání
před prázdninami a před dovolenými
mimo jiné i dílčí změny v územním plá-
nu, které se zabývají další možností vý-
stavby a rozvojem města. Mimo jiné pre-
ferujeme dobudování dálničních sjezdů
na dálnici v obou směrech u fabriky

Best a.s., které je ochoten vlastník vy-
budovat na své náklady. Záleží nyní na
vstřícnosti Ředitelství silnic a dálnic ČR
a Ministerstva dopravy ČR. Potom by
se Chlumci nad Cidlinou a hlavně Lu-
čicím znatelně ulevilo.

Do funkcí ředitelů mateřských škol,
základní školy, školní jídelny a Občan-
ského centra (DDM) obhájily své posty
ve výběrovém řízení stávající ředitelky
a vedoucí, do ZUŠ se bude konat bě-
hem července ještě jedno výběrové ří-
zení. Funkční období je z novely škol-
ského zákona šest let.

Investiční díla pokračují ve formě
výstavby nového sociálního zařízení na
koupališti, které bude sloužit i pro míst-
ní kemp. Pro maminky s dětmi mám

dobrou zprávu, že instalujeme tepel-
né čerpadlo voda-vzduch do cirkula-
ce vody brouzdaliště pro ty nejmenší.
Voda by měla být i v dopoledních ho-
dinách minimálně o 3 až 4 stupně Cel-
sia teplejší. 

Na hřbitově byla již provedena re-
konstrukce malé rozlučkové síně a ny-
ní se zde rozbíhá celková rekonstruk-
ce chodníků. Věřím, že tato investice
bude oceněna častými návštěvníky míst-
ního hřbitova. Dále se započne s výstav-
bou chodníků na konci ulice Roosevel-
tova směrem k přivaděči, u autosalonu
Havex a v Zámecké ulici. Všechna mís-
ta byla riziková především pro chodce,
kteří museli vstupovat přímo do vo-
zovky. Reagujeme i na přání obyvatel
z lokality Spravedlnost, kde zatím pou-
ze v projekční přípravě vzniká vylepše-
né místo pro přecházení na křižovatce
s ulicí Vrchlického. 

Po pěti letech konečně vzniká v Po-
slanecké sněmovně kompromisní ná-
vrh na změnu rozpočtového určení da-
ní (RUD). Rádi bychom si dělali naděje,
že po jeho schválení v září ještě Sená-
tem a po podpisu prezidenta bude plat-
ný od 1. 1. 2013 a přinese nám vylep-
šení bilance finančních možností, které
bychom opět nasměrovali především
do investic. Proti tomu stojí obava, že
stát nevybírá v potřebné míře daně
a toto může být příčinou dalšího hoř-
kého zklamání v očekávání tisíců měst
a obcí. 

V závěru bych chtěl popřát všem
obyvatelům města a všem čtenářům
Chlumeckých listů, aby se pokusili co
nejlépe využít teplé a slunečné dny, kte-
ré nám snad červenec a srpen připraví.
Dětem přeji co nejlepší ukončení škol-
ního roku a aby se vrátily do školních
lavic, či do nových škol, kde budou po-
kračovat ve studiu, v dobré kondici a ve
zdraví. 

Ing. Miroslav Uchytil
starosta města
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SLOVO STAROSTY

Fotografie k článku na str. 14 a 15

Národní šampionát mažoretek

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
A RADY MĚSTA

VÝPIS Z USNESENÍ
45. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 14. 5. 2012

Rada města:

! Schvaluje vyřazení majetku pří-
spěvkové organizace DDM Chlumec

nad Cidlinou dle předloženého ná-
vrhu. 

! Schvaluje nákup mrazicího stolu
v rámci rozpočtu ŠJ Chlumec n. Cidl.

! Schvaluje pronájem části pozem-
ku st. 991 v k.ú. Chlumec nad Cidli-

nou o výměře 25 m2 na dobu neurči-
tou s tříměsíční výpovědní lhůtou za
cenu 5,- Kč/m2 a rok na základě před-
ložené žádosti. 

! Bere na vědomí návrh místa pro
přecházení na křižovatce ulic Spravedl-
nost, Vrchlického a Nádražní předlo-



ZPRÁVY Z POLICEJNÍCH ZÁZNAMŮZPRÁVY Z POLICEJNÍCH ZÁZNAMŮ

! Skupinka mládeže, zřejmě přízniv-
ců filmového hrdiny Spidermana,
se vsázela, kdo vyběhne výše po do-
movní zdi, a nejlépe se jim k tomu-
to účelu hodila právě opravená fasá-
da jednoho z domů v Chlumci nad
Cidlinou. Při spatření hlídkujících
strážníků se však parta dala okamži-
tě na zběsilý útěk. Jejich bezesporu
hbité nohy jim v tomto případě ne-
byly nic platné, nebom jim uniklo, že
je pronásleduje hlídka na kolech.
Záhy zjistili, že neuniknou, a zoufa-
le hledali úkryt, který posléze našli
v temné, avšak úzké mezeře mezi
domy, kde však uvízli, a museli být
vyproštěni hlídkou. Po ztotožnění
a zjištění, že se jedná o nezletilce,
byli předáni rodičům k zasloužené-
mu potrestání.

! Zapomínání je jistě lidská vlastnost,
ale zapomenout vlastní osmileté dí-
tě na tréninku ve sportovním klubu,
zvláště pak v obci, která není mís-
tem jeho bydliště, není ani v našich
zeměpisných šířkách zcela běžné.
Službu konajícího strážníka zauja-
lo u hlavní silnice plačící dítě, které
se snažilo stopovat projíždějící vo-
zidla. Dítě nejprve uklidnil a po zjiš-
tění, že ho jeho dědeček zapomněl
odvézt z tréninku domů, zjistil adre-

su, kontaktoval svého známého ze
stejné vesnice a s dítětem počkal,
než si pro něho někdo z rodiny do-
jede. Tento případ dopadl naštěstí
dobře, ale je třeba si uvědomit, že po
silnicích nejezdí jenom slušní lidé.
Pro zajímavost dodáváme, že onen
pán, který si pro vnuka přece jen na-
konec dojel, si vážnost situace nej-
spíš neuvědomil. Zřejmě proto stráž-
níkovi ani nepoděkoval.

! Telefonické oznámení občana, že
se na jedné cestě ve městě konají
sexuální orgie, přimělo službu kona-
jící hlídku k bleskurychlému přesu-
nu do dané lokality. Na místě však
s velkým zklamáním zjistili, že se jed-
ná pouze o psa a fenu, kteří se roz-
hodli, že nejlepší místo k početí ště-
ňat je právě silnice. Strážníci se roz-
hodli, že tuto podívanou, vzhledem
k tomu, že bylo před 22. hodinou
a hafani navíc blokovali komunikaci,
ukončí. Fenu se odchytit podařilo,
zatímco pes, který se pravděpodob-
ně domníval, že mu chce strážník
fenu přebrat, tvrdě zaútočil a sna-
žil se získat svoji „milenku“ zpět. Je-
ho útok byl však odražen a zhrzený
„milenec“ se dal na ústup. Pokusy
o jeho odchycení i přes maximální
snahu strážníků, kteří ho přemlou-

vali za použití různých laskomin,
oslovení Alíčku, Karlíčku apod., sel-
haly. Pes se nakonec rozhodl, že svou
družku obětuje a zachrání si vlast-
ní kůži. Skočil do řeky, kterou pře-
plaval, a zmizel někam k Neuměte-
lům. Majitelka odchycené fenky se
po ohlášení nálezu místním rozhla-
sem přihlásila na městské policii,
kde jí byla vydána. Musí jen doufat,
že následky sexuálního řádění zů-
stanou bez následků.

! Městská policie upozorňuje občany:
Po městě se v nepravidelných in-
tervalech pohybují různí lidé, kteří
se, pod sliby různých výhodných ná-
kupů, nebo s prosbou o pomoc, sna-
ží vetřít do domů nebo bytů a zde
pak poté, co odlákají pozornost ma-
jitele, páchají trestnou činnost. Žá-
dáme proto obyvatele, aby neotvíra-
li neznámým osobám. Každý, kdo
přijde do bytu za účelem např. ode-
čtu vody, kontroly elektroměru apod.,
se musí legitimovat průkazem za-
městnance dané firmy a občanským
průkazem. V případě důvodného po-
dezření kontaktujte policii ČR ne-
bo městskou policii.

V sobotu dne 26. května 2012 jsme přivítali v zámecké
oranžerii nejmenší občánky našeho města., tedy děti naro-
zené v období od měsíce července 2011 do dubna 2012,
s trvalým pobytem v Chlumci nad Cidlinou. 

Na slavnostní uvítání bylo pozváno celkem 18 nových
občánků s jejich rodiči, ale zúčastnilo se 17 pozvaných, z to-
ho 12 chlapců a 5 holčiček.

Pozvaná miminka s jejich rodiči, prarodiči a dalšími
rodinnými příslušníky přivítal starosta města Ing. Miroslav
Uchytil a s krátkým kulturním programem vystoupily děti
z Mateřské školy Beruška za doprovodu paní učitelky
Kholové. 

Rodiče dětí obdrželi od Města Chlumec nad Cidlinou
finanční dárek ve výši 1.000,- Kč formou založeného spoře-
ní u Komerční banky a malou plyšovou hračku. 

Rodiče se zapisovali do pamětní knihy města a poté ná-
sledovalo tradiční fotografování dětí v kolébce.

Všem malým občánkům přejeme hodně zdraví, spoko-
jenou rodinu a co nejvíce krásných dní. 

Ivona Uchytilová
matrikářka

Fotografie k článku — viz strana 47. 

Č
E

R
V

E
N

 2
01

2

5

INFORMACE MĚSTSKÉHO ÚŘADUINFORMACE MĚSTSKÉHO ÚŘADU
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

4

žený fou Daniel Kadavý, Měník 118,
503 64 Měník a ukládá odboru sprá-
vy majetku tento návrh projednat s do-
tčenými orgány.

! Bere na vědomí dopis fy STING
uzavřený investiční fond, a.s. včetně do-
plňujících informací starosty (lokalita
Skalka).

! Schvaluje členy a náhradníky ko-
misí pro zadávací řízení „Svoz a na-
kládání s odpadem města Chlumec
nad Cidlinou“ v předloženém znění. 

! Schvaluje výplatu mimořádných
finančních darů zaměstnancům Zá-
kladní školy Chlumec nad Cidlinou
a MŠ Beruška Chlumec nad Cidlinou
na základě předložených návrhů jako
odměnu za zabránění vzniku násled-
ných škod při vniknutí vody do škol-
ských zařízení při krupobití. 

! Ukládá zjistit možnost instalace
zpětných klapek do kanalizačního řa-
du v MŠ Beruška.

! Schvaluje spolupráci s interneto-
vou televizí internetovka.cz — varianta 3
na základě předložené nabídky.

! Schvaluje použití znaku města
v katalogu dětských hřišm firmy Radek
Herold, Kutná Hora, Karlov, Čáslav-
ská 229 na základě předložené žá-
dosti. 

! Neschvaluje použití stávající elek-
tro (STA) stoupačky pro protažení ka-
belu pro připojení k internetu ani umí-
stění vlastní antény (AP) žadatele na
stávající anténní stožár event. na zá-
bradlí pochozí servisní lávky na střeše
domu čp. 128 v ul. Pernštýnská na zá-
kladě předložené žádosti. 

VÝPIS Z USNESENÍ
46. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 28. 5. 2012

Rada města:
! Schvaluje využití části finančních
prostředků v rámci nebytového hos-
podářství v objemu 100.000,- Kč na
provedení stavebních úprav budovy
technických služeb a jako dodavatele
zednických prací v částce do 50.000,- Kč
včetně DPH schvaluje firmu Aleš Je-
rie, Klamoš 28.

! Bere na vědomí žádost o zahrnutí
pozemku p.p.č. 1417/10 v k.ú. Chlumec

nad Cidlinou do plánu údržby a uklá-
dá vedoucímu technických služeb od-
povědět žadateli, že do doby rozhodnu-
tí zastupitelstva o zařazení rekonstrukce
komunikace Spravedlnost — 2. část do
rozpočtu města na rok 2013, se v této
lokalitě žádné zásadnější opravy ne-
předpokládají. 

! Schvaluje pojistnou smlouvu čís-
lo 6290151225 (komplexní pojištění
vozidla FABIA — městská policie) dle
předloženého návrhu.

! Bere na vědomí informace ve vě-
ci daně z převodu nemovitostí (poze-
mek st. 2013 v k.ú. Chlumec nad Cid-
linou). 

! Schvaluje v návaznosti na usnese-
ní rady 13/41/12 změnu přílohy (zákres
nového kabelového vedení), která je sou-
částí smlouvy č. IV-12-2009249/VB001
(Chlumec n/C, Kačer, p.č. 645/3 — pří-
pojka knn).

! Schvaluje uzavření smlouvy o zří-
zení věcného břemene IV-12-2004955/
/VB2 Chlumec nad Cidlinou, ul. Palac-
kého, 8 RD, Stavoka — KNN (město
Chlumec nad Cidlinou x ČEZ Distribu-
ce, a.s. Děčín.

! Schvaluje uzavření smlouvy o uzav-
ření budoucí smlouvy o zřízení věcného
břemene č. IP-12-2004473/VB/2 (Chlu-
mec nad Cidlinou, J. Fučíka, p.č. 71/2
— přípojka nn) s tím, že cena za zřízení
věcného břemene bude 100,- Kč/bm +
+DPH. 

! Schvaluje poskytnutí pozemku
p.p.č. 714/7 formou Smlouvy o poskyt-
nutí pozemku pro zajištění finální úpra-
vy plochy mezi parcelou p.p.č. 714/4
obojí v k.ú. Chlumec nad Cidlinou a ko-
munikací Jiráskova na vlastní náklady
žadatelů s tím, že město Chlumec nad
Cidlinou poskytne zámkovou dlažbu
v množství odpovídajícím výměře po-
skytnutého pozemku. 

! Postupuje k vyjádření investiční ko-
misi žádosti o vybudování parkovacích
stání na pozemcích v majetku města.

! Schvaluje ukončení náj. smlouvy
na pozemek st. 209 a část p.p.č. 638/16
v k.ú. Pamětník k datu převodu nemo-
vitosti na st.p. 209 v k.ú. Pamětník na
nového vlastníka a ukládá odboru sprá-
vy majetku a investic zveřejnit záměr
pronájmu. 

! Schvaluje odstranění závad z re-
vize na elektroinstalaci Říhova domu
dle předložené cenové nabídky Jiřího
Oblištila, Nové Město 119.

! Ukládá technickým službám od-
stranit plot v majetku města na hra-
nici mezi pozemky parcela st. 168/1,
p.p.č. 9 a p.p.č. 11 v k.ú. Chlumec nad
Cidlinou. Hranice bude nadále vymeze-
na betonovými sloupky plotu, které zů-
stanou zachovány. Zároveň ukládá od-
stranit nepořádek na pozemku města.

! Bere na vědomí informaci společ-
nosti OREDO s.r.o. o přípravě projektu
Modernizace odbavovacího systému in-
tegrované dopravy Královéhradeckého
a Pardubického kraje — II. fáze a ne-
má námitek proti umístění exterié-
rového dojezdového informačního LED
panelu na pozemku v majetku města.

! Schvaluje použití znaku města na
obálce připravovaného Slovníku auto-
rů literatury faktu. 

! Bere na vědomí ekonomickou bi-
lanci Klicperova domu za duben 2012.

! Bere na vědomí zprávu o plnění
povinností a závazků „Veřejné osvětle-
ní v městě Chlumec nad Cidlinou v ro-
ce 2011“, předloženou společností CI-
TELUM, a.s. Praha.

! Schvaluje s okamžitou účinností
„Plán činnosti orgánů obce při vzniku
mimořádné události nebo krizové si-
tuace“.

! Schvaluje poskytnutí finančního
příspěvku ve výši 2.000,- Kč žákům
9. tříd základní školy (prostřednictvím
zástupkyně ředitelky pro 1. stupeň ZŠ)
na dětský den, konaný dne 1. 6. 2012.

! Nereflektuje na nabídku inzerce
města v příloze deníku Mladá fronta
DNES. 

! Bere na vědomí doporučení kon-
kurzní komise a konstatuje, že žád-
ný z navržených uchazečů o místo ře-
ditele základní umělecké škole nebude
v tomto výběrovém řízení vybrán, a sou-
časně ukládá tajemníkovi ihned vy-
hlásit nové výběrové řízení. 

! Schvaluje zrušení dvou stávají-
cích betonových stolů na stolní tenis
na koupališti.

Jana Jelínková
sekretariát starosty

Ze služební knihy městské policie

Mobilní telefon MP
732 479 996

Vítání občánků v Chlumci n. C.



NAPSALI NÁMNAPSALI NÁM

Moc médií - V současné době, kdy
sdělovací technika stoupá ke svým vý-
šinám, jsou média - televize, rozhlaso-
vé stanice, internet, tisk - tím hlavním
hráčem, který pomyslně drží ty nejvyš-
ší trumfy a výrazně tak ovlivňuje voliče
i masy lidí. Když jsem před časem stu-
doval filozofii práva na Univerzitě v Lub-
linu, odhalil nám prof. Lezsek Adamo-
vicz mimo jiné také úžasné pravidlo:
„Pamatujte, že mnozí (včetně politiků)
se ani tak nebojí porušování zákonů ja-
ko tlaku veřejného mínění a tento tlak
může vyvolat především sdělovací pro-
středek.“ Bohužel, média přinášejí pře-
vážně negativní informace či skandály.
Nedávný alarmující případ z poslanec-
ké sněmovny - „dr. Rath“, který byl v mé-
diích probírán a věnovala se mu až
přehnaná pozornost, je toho zářným
příkladem. Ano, je to na základě po-
ptávky čtenářů, posluchačů či diváků.
Pozitivní zprávy tolik netáhnou. Ale jsme
v jakémsi bludném kruhu! Na začátku
je postižená mentalita člověka, který
pak požaduje stále něco dramatického,
alarmujícího… To může zprostředko-
vat především některá informace z „Čer-
né kroniky“ nebo z bulváru. Tyto infor-
mace nás ale nevedou k ničemu do-
brému. Berou nám radost, křiví náš
pohled a v konečném důsledku defor-
mují naši osobnost. Pro život duše je
to ubohá strava!

Korupce - toto slovo se nemilosrd-
ně ubírá napříč politickými stranami.
Pokušení využít šanci při rozdělování
dotací z EU (a nejen těch) je obrovské
a zdá se, že není strana, která by se
v tomto směru nějakým způsobem ne-
zpronevěřila. Jenže pokud není politik
vysloveně chycen při činu, má dost ma-

névrovacího prostoru, jak se z případ-
ného obvinění vysekat…

Konkurzy - V našem městě se ne-
dávno uskutečnila konkurzní řízení na
místa ředitele základní školy, základ-
ní umělecké školy, domu dětí a mláde-
že. Dle zákona ho příslušný městský
orgán může vyhlásit. Pozoruhodné je,
že výsledkem konkurzního řízení se
rada města může, ale i nemusí řídit.
Je jen doporučujícím hodnocením. Z ti-
tulu práva je zarážející, že do demokra-
tického rozhodování, kdy vítěz konkurzu
má vždy přednostní právo obsadit mís-
to, o které se uchází, přichází prvek
tzv. hierarchický. Ten v sobě sice také
obsahuje prvky demokracie (volba, sou-
těž), ale konečné slovo má hierarcha.
(V katolické církvi je to například bis-
kup, který má různá grémia s porad-
ním hlasem, ale on sám má právo co-
koliv vetovat.) U konkurzních řízení na
tak důležité posty jako je ředitel či ře-
ditelka základní školy má poslední slo-
vo rada města a v ní se dá pochopitel-
ně mnohé ovlivňovat. Nejsem si jistý, zda
je to spravedlivý počin zákonodárce.☺

Opravený strop kostela Nejsvě-
tější Trojice - Na podzim loňského
roku začala v kostele pod zámkem Kar-
lova koruna opadávat v presbytáři strop-
ní omítka, ale co horšího, uvolňovaly se
větší kusy zdiva tzv.“vítězného oblou-
ku“, který odděluje presbytář (kněžiš-
tě) od chrámové lodě, a tyto kusy za-
čaly ohrožovat průběh bohoslužeb.
V dubnu tohoto roku vykonal pan Ale-
xander Kozoň v interiéru kostela po-
třebné zednické opravy a pan Marcel
Kašpar se svými spolupracovníky celý
vnitřek kostela vymaloval vápnem. Za
velmi dobře odvedenou práci si zaslou-

ží mé vřelé poděkování. Stejně upřímně
děkuji všem farníkům, kteří pod vede-
ním paní Jany Živné obětavě pomáhali
při úklidu kostela po výmalbě.

Palec nahoru - dávám umělecké
skupině Ztohoven. Ta se přihlásila k ro-
zesílání fingovaných SMS, které krát-
ce po proslovu Davida Ratha (v úterý
5. června ve Sněmovně) zaskočily řa-
du politiků i novinářů. Tvářily se totiž,
jako by je odeslali sami zákonodárci.
Zkazky o chystaném brífinku na téma
Morální reforma měly za cíl upozornit
na nutnost navrátit do politiky lidský
rozměr a morální hodnoty. Není po-
chyb, že je stále třeba upozorňovat po-
litiky na respektování těchto hodnot!

Palec dolů - si jednoznačně za-
slouží státní maturity v současné po-
době a šéf Cermatu (organizace odpo-
vědné za státní maturity) Pavel Zelený.
Možná stovky maturantů letos nepro-
šly testem z českého slohu. Ne, že by
měli všichni studenti testem automa-
ticky projít, ale musí se jednat o zkouš-
ku, kterou nebude možné jakkoliv zpo-
chybnit. Am se úředníci z Cermatu hájí,
jak chtějí, zde se to pochybnostmi jen
hemží. Práce totiž hodnotí externí hod-
notitelé podle subjektivních kritérií ty-
pu „dodržení útvaru“. A to je špatná
zpráva pro myslícího a rozumného člo-
věka. Před několika týdny se ukázalo,
že obtížnější verze státní maturity z ma-
tematiky byla nepřiměřeně těžká, že
i zkušení profesoři matematiky nevěříc-
ně kroutili hlavou. Cermat pak musel
hodnocení „přehodnotit“. A mohlo by
se ve smutném výčtu pokračovat, avšak
snad nejhorší je, že státní maturity ne-
splnily jeden z účelů, pro který vznikly;
totiž aby se staly důležitým kritériem
pro přijetí na vysokou školu. Státní ma-
turitu totiž vysoké školy ani náhodou
neuznávají.
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Zaplněný sál Kongresového centra Aldis v Hradci Krá-
lové přivítal více než tisíc dětí z celého regionu, které se už
posedmé zapojily do soutěže Českého rozhlasu Hradec Krá-
lové a Českého výboru Unicef Miss panenka. Desetičlenná
porota, ve které zasedli například vyslanec dobré vůle Uni-
cef spisovatel Michal Viewegh, farář Zbigniew Czendlik, ře-
ditel ČRo Hradec Králové Jiří Kánský a další, měla za úkol
vybrat z více než 50 finalistek tu nejkrásnější. Titul Miss
panenka 2012 nakonec získala Štěstěnka Ladislava Vanču-
chy ze Základní školy speciální v Jaroměři. Za snahu pomá-
hat dětem v rozvojových zemích organizátoři pro všechny
soutěžící připravili dvouhodinový zábavný program, ve kte-
rém zazpívali Jan Bendig, Míša Nosková, Petr Poláček To-
máš Lébl, Madalena Joao a zatančila skupina T-Bass. Cel-
kem letos děti z královéhradeckých škol ušily pro Unicef
1072 panenek. Projekt Miss panenka finančně podporuje

od jejího vzniku v roce 2006 společnost Východočeská ply-
nárenská, člen skupiny RWE.

Soňa Neubauerová

Slovo 
šéfredaktorky
Měsíc červen, v pořadí
šestý v roce, se pomalu
nachýlil. Mám tenhle

měsíc ráda. Příroda, pokud se ne-
zblázní, by nám už měla dopřávat
příjemné letní počasí, dny jsou
dlouhé, vlastně nejdelší v roce (už
stará pranostika říká, že „Na svaté-
ho Víta o půlnoci svítá“), vodní plo-
chy se prohřívají, koupaliště a kempy
se otvírají, bazény na našich zahra-
dách jedou na plný plyn, zkrátka
vše nasvědčuje to mu, že se blíží do-
ba prázdnin a s nimi i vytoužená
doba letních dovolených.
I našemu školnímu roku už odpočí-
táváme jen dny, někteří nedočkavci
už možná i hodiny a minuty. Než
tato doba nastala, a my jsme byli
se svými žáky v plné práci, zadala
jsem jim, myslím pro ně i pro mě,
tedy pro nás všechny, téma slohové
práce „Jaký bych byl učitel“ a jedna
z nich mě zaujala. Proto ji nabízím
i vám k letnímu předprázdninové-
mu počtení.
„Už devátým rokem se každý všední
den sám chystám do školy. Sedím
ospale u stolu a piji čaj. Vůbec ni-

kam se mi nechce, tak rád bych
ještě spal. A co moji učitelé? Jak jim
se asi vstává? Těší se do práce, ne-
bo jsou na tom stejně jako já? Vždy[
jsou to taky jenom lidé, určitě se jim
někdy do školy nechce, stejně jako
nám, žákům. Sedím a přemýšlím, ja-
ký bych asi byl učitel.
Když se na to podívám ze svého po-
hledu, dnes bych určitě nezkoušel,
nepřipravil bych ani žádnou kon-
trolní práci, ale nařídil bych volnou
hodinu. A[ si každý dělá, co chce.
To by sice bylo super, ale vím, že
jako učitel bych s tímhle určitě ne-
uspěl. Možná tak v hezkém snu 
o škole.
Realita je jiná, tvrdší. Musel bych
žáky naučit danému předmětu,
svým chováním a jednáním jít pří-
kladem, ale zároveň bych chtěl, aby
mé hodiny byly zajímavé a někdy 
i zábavné. Ale dnes už vím, že to
není vůbec jednoduché. V první řa-
dě bych musel mít u žáků autoritu.
Často bych musel řešit nepříjemné
výchovné situace, snášet nemístné
připomínky žáků, jednat s rodiči 
i ostatními učiteli, a to vždy v klidu
a s přehledem, a neposlední řadě
sledovat nechu[ některých žáků
učit se. Doma bych pak seděl nad

hromadami sešitů a písemek, kon-
troloval je a opravoval, připravoval
se na další hodiny, vypracovával
plány a plnil celou řadu dalších po-
vinností, o kterých ještě nemám ani
ponětí.
Proto si myslím, že práce učitele je
náročná, a to hlavně na psychiku
člověka. Dva měsíce prázdnin všem
učitelům moc přeju a myslím si, že
je to možná i málo za těch 10 mě-
síců neustálého stresu a tak nároč-
né práce. Ale na druhou stranu si
myslím, že je to povolání velmi
krásné. Vždy[ člověk tu pozná
spoustu nových lidí, neustále přijí-
má nové informace, každý den je ji-
ný, stereotyp tu nemá moc místa.
Pokud bych se někdy stal učitelem,
o čemž nyní silně pochybuji, chtěl
bych, aby na mě děti vzpomínaly 
i po letech v dobrém. A co vy? Chtě-
li byste být učiteli?“
Docela zajímavé názory na žáka 
9. ročníku, nemyslíte? A co o nich
soudíte? Ale protože škola za pár
dní opravdu alespoň na chvíli skon-
čí, přeji dětem, a[ jim příroda nadě-
lí prázdniny plné sluníčka, a nám
všem zaslouženou dovolenou podle
našich představ. 

Mgr. Milena Komárková

Postřehy Pavla Seidla

Možná málokdo ví, jaké prospěšné zařízení v Chlumci
nad Cidlinou máme. Středisko sociálních služeb - Domovin-
ka. Jeho služby ocení až ten, kdo je začne potřebovat. Žije ko-
lem nás dost lidí, kterým s přibývajícím věkem dochází síly
na každodenní úkony kolem vaření, úklidu, nákupu, kou-
pání ap. a přitom chtějí žít doma, ve svém prostředí. Děti
a vnuci chodí do práce nebo bydlí daleko a je náročné při tom
denodenně zajišmovat vše potřebné pro nemohoucí rodiče.

Mám osobní zkušenost s pomocí Domovinky. Oceňuji,
jak příjemně a ochotně se děvčata starala o mou maminku.

Nebyl pro ně problém ji, špatně pohyblivou a na vozíčku, do-
vézt a přivézt z Domovinky, kde pomohly s jídlem, hygienou,
léky, kadeřníkem, pedikúrou. Takže v době, kdy jsme v za-
městnání, o ni bylo dobře postaráno. A přitom se denně vra-
cela domů, do svého prostředí a mezi své. Díky těmto služ-
bám jsme mohli mamince zajistit důstojné prožití doby, kdy
se již o sebe nemohla postarat sama.

Děkujeme.                       
Eva Víšková
Nové Město

Poděkování Domovince

Miss panenkou Štěstěnka 
z Jaroměře
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Vážení zástupci samosprávy,
dovolte, abychom vás informovali o změnách v železnič-

ní dopravě s platností od 10. 6. 2012, kdy vstoupí platnost
změna jízdního řádu 2011/2012.

Na základě jednání Královehradeckého kraje s ČD a.s.
o rozsahu drážní dopravní obslužnosti dojde k tomuto datu
k omezení nebo úplnému zrušení některých vlakových spo-
jů. Omezení či rušení se v celém Královehradeckém kraji do-
tkne 32 železničních spojů, což představuje 0,5 % celkové-
ho rozsahu. Seznam spojů, jichž se změna dotkne, je uveden
v příloze.

Královehradecký kraj musel k této redukci přistoupit
z důvodu nutnosti dodržení rozsahu obslužnosti dohodnu-

té v rámci „Memoranda o zajištění stabilního financování do-
pravní obslužnosti veřejnou regionální železniční dopravou“,
a kdy každý ujetý kilometr nad tento rozsah by musel být
hrazen v plné výši bez spoluúčasti státu.

Tato redukce je směřována zejména do vlakových spojů,
které přepravují malé množství cestujících, jsou provozová-
ny v sobotu a v neděli, případně v denních dopoledních a ve-
černích hodinách a do vlaků, které jsou s navrženými k úpra-
vě provozně spojeny. V úvahu byla brána také alternativní
možnost dopravy autobusem v dané relaci. 

Ing. Vladimír Záleský
jednatel společnosti

Nevíme si rady s dluhy. Máme šanci na oddlužení. Roz-
vádíme se a nevíme, jak naložit s majetkem. Partner nepla-
tí alimenty, má násilnické projevy, chci se rozvézt, protože
mi je opakovaně nevěrný. Podobné a další problémy týka-
jící se dluhů, právní problematiky spojené s rozvodem man-
želství a společného jmění manželů, bytové problematiky,
sociálních dávek či vyživovací povinnosti řeší v Poradně
pro lidi v tísni již 10 let. Půl roku však úspěšně funguje od-
povídající tato služba i v rámci internetové poradny. Vedoucí
Poradny Bc. Lenka Pumrová říká: „Otázky do internetové
poradny přichází někdy i z jiných koutů republiky. Internet
je v současnosti dostupný téměř všude, a tak lidi hledají
pomoc i tam. Mnohým vyhovuje i anonymní kontakt. Stydí
se za problémy, nebo nemají čas přijít se osobně poradit.
V případě dotazu odpovíme na uvedený email do 5 pra-
covních dní. Většinou je to ještě ten den, ale mnohdy je tře-
ba i konzultace s dalšími odborníky. Služba je zdarma.“

Během prvního půl roku přišlo již téměř 60 dotazů.
U většiny z nich komunikace neskončila pouze jednou od-
povědí. Korespondovalo se až do vyřešení daného problé-
mu či zájmu tazatele. Často lidé řešili dluhy své či zadlu-
žení svých blízkých, exekuce, půjčky, insolvenci i existenční
problémy. Přišly i dotazy, týkající se řešení problémů agre-
sivních partnerů. Pokud i vy máte podobné starosti a pro-

blémy, obramte se s důvěrou na tým Poradny pro lidi. Inter-
netová poradna je jednou z možností, jak ochránit před
krizovou situací sebe i rodinu. Více na www.charitahk.cz/
/poradna.

Informace o změnách 
v železniční dopravě od 10. 6. 2012

Internetová poradna radí
jak s dluhy

TERMÍN UZÁVĚREK A VYDÁNÍ
VÝTISKŮ CHLUMECKÝCH LISTŮ

Číslo Datum uzávěrky Datum vydání

7/12 středa 4. 7. čtvrtek 26. 7.

8/12 čtvrtek 2. 8. čtvrtek 23. 8.

9/12 čtvrtek 6. 9. čtvrtek 27. 9.

10/12 čtvrtek 4. 10. čtvrtek 25. 10.

11/12 čtvrtek 1. 11. čtvrtek 22. 11.

12/12 čtvrtek 29. 11. čtvrtek 20. 12.
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Své záměry a žádosti o financování mohou žadatelé před-
kládat na: 

Fiche č. 1 Udržení a rozvoj zemědělců v regionu
Stavby pro živočišnou a rostlinnou výrobu, technologie, ze-
mědělská technika
Způsobilé výdaje: min. 50.000,- Kč max. 2.000.000,- Kč od
registrace projektu
Max. výše dotace: 50 % způsobilých výdajů (žadatel do 40 let)
a 40 % způsobilých výdajů (ostatní)
Alokovaná částka na tuto fichi je přibližně 800.000,- Kč.

Fiche č. 2 Rozvoj cestovního ruchu v regionu
Zlepšení infrastruktury a služeb pro turistiku (pěší stezky,
rozhledny, ubytovací a stravovací zařízení)
Způsobilé výdaje: min. 50.000,- Kč; max. 2.000.000,- Kč 
Max. výše dotace: 90 % a 60 % v režimu de minimis
Alokovaná částka na tuto fichi je přibližně 400.000,- Kč.

Fiche č. 3 Udržení a rozvoj mikropodniků v regionu
Provozovny určené pro zakládání a rozvoj existujících mi-
kropodniků, nákup strojů, technologií, vybavení. 
Způsobilé výdaje: min. 50.000,- Kč, max. 2.000.000,- Kč 
Max. výše dotace: 60 % v režimu de minimis. 
Alokovaná částka na tuto fichi je přibližně 1 000.000,- Kč.

Fiche č. 5 Uchování a obnova venkovského prostře-
dí a služeb pro občany
Občanské vybavení v oblasti sociální a kulturní infra-

struktury, péči o děti, vzdělávání, sportu a volnočasových
aktivit.
Způsobilé výdaje: min. 50.000,- Kč max. 2.000.000,- Kč 
Max. výše dotace: 90 % způsobilých výdajů
Alokovaná částka na tuto fichi je přibližně 2 400.000,- Kč.

Fiche č. 6 Obnova kulturního dědictví v regionu
Obnova a údržba kulturně-historických památek, památní-
ků, sakrálních staveb, soch apod. 
Způsobilé výdaje: min. 50.000,- Kč max. 2.000.000,- Kč 
Max. výše dotace: 90 % způsobilých výdajů
Alokovaná částka na tuto fichi je přibližně 500.000,- Kč.

Žádosti budou přijímány pracovní dny od 8.00 do14.00 hod.
v termínu od 17. 9. 2012 do 27. 9. 2012 po telefonické
domluvě v sídle MAS (Nepolisy 75), po tomto termínu ne-
budou žádosti přijímány. 

Vymezení území, formuláře žádosti o dotaci, povinnou os-
novu projektu, příručku pro žadatele, celé znění fichí, Pra-
vidla PRV IV. 1. 1. a IV. 1. 2. a další informace získáte na
www.spolecnacidlina.cz 

Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova: 
Evropa investuje do venkovských oblastí

Uskutečňování projektu RICSC je ve fázi předkládání
5. monitorovací zprávy se žádostí o platbu. V současné do-
bě dokončujeme výběrové řízení na turistické informační
tabule, které budou umístěny ve všech obcích zapojených
do projektu. 20. 6. 2012 se v síni radnice v Novém Bydžově
uskuteční zasedání mikroregionu, kde předvede zástupce
společnosti Geodis Brno, spol. s r.o. všechny dostupné funk-
ce 3D modelu zájmového území Společné Cidliny, který
v rámci projektu vznikl. Podobné setkání připravujeme i pro
zástupce obcí z chlumecké oblasti.

Internetový portál naleznete na adrese www.portalcidli-
na.cz. Stránky jsou v 9 jazykových mutacích a u dvou nej-
větších měst je napojen na kalendář akcí. 3D Model, kde
máme hotovou novou ortofotomapu (snímkování podzim
2011) a zapracovaný model terénu a část popisků. Pro jeho
prohlédnutí je třeba mít nainstalován prohlížeč Terraexplo-

rer např. ze stránek http://www.skylinesoft.com/skylineglo-
be/corporate/products/terraexplorerfeatures.aspx. Prohlížeč
je zdarma. Rozpracovaný 3D Model je dispozici na stránkách
www.geodis.cz/uploads/dokumenty/aplikace/TE5119cz.rar.

Další informace o projektu naleznete na webových strán-
kách nositele projektu www.novybydzov.cz. kde byla zřízena
sekce informačního centra s logem Společné Cidliny, kam
byly vloženy základní informace o projektu.

Za projektový tým Ing. Martin Kořínek
korinek@novybydzov.cz

Č
E

R
V

E
N

 2
01

2

11

NAPSALI NÁMNAPSALI NÁM
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

10

To, že auto není trezor a ponechá-
vat v něm cenné věci, které lákají zlo-
děje, hradečtí policisté, již opakovaně
sdělují veřejnosti. Ovšem trend šetře-
ných případů stoupá. V průběhu prv-
ních čtyř měsíců roku 2012 policisté
Územního odboru Hradec Králové při-
jali oznámení o 124 krádežích věcí
z motorových vozidel. V minulém roce
za stejné období policisté vyšetřovali
97 případů. Tato trestná činnost tedy
doznala zvýšení o 27 oznámených pří-
padů.

Během tří dnů, od 11. 6. do ranních
hodin dne 13. 6. 2012, policisté na Hra-
decku přijali 7 oznámení o krádežích
věcí z vozidel. Ve většině případů zlo-
děj vnikne do vozidla násilně, ovšem
v jednom případě měl cestu snadnou,
jelikož bylo neuzamčené. To, že neza-
jištěné vozidlo stálo na oploceném po-
zemku, zloděje neodradilo. 

Poškozená vozidla parkovala ne-
jen v Hradci Králové, ale i v Holohla-
vech, Novém Bydžově a ve Vysoké nad
Labem. 

Nenechavci ve výše uvedených pří-
padech z vozidel odcizili dva noteboo-
ky, součást vysavače, flash paměm, dvě
peněženky s doklady a platebními kar-
tami, úchyt navigace, autorádio, auto-
koberečky, reproduktory, navigaci nebo
kompresor. V jednom případě byl zloděj
natolik hrubiánský, že kromě toho, že
kradl, poškodil i zpětné zrcátko vozidla.

Celkem tedy způsobili škodu 71 ti-
síc korun. U několika případů však
z místa odcházel například „jen“ s úchy-
tem navigace za 500 korun nebo peně-
ženkou v hodnotě 600 korun s 300 ko-
runami v hotovosti, ale při těchto dvou
případech způsobili škodu na vozid-
lech v celkové výši 7 tisíc korun.

Zloději se svým jednáním dopouští
trestného činu krádeže, za který hro-
zí až dvouletý pobyt za mřížemi. Na-
víc se v některých případech dopustili
i přečinů neoprávněného opatření, pa-
dělání a pozměnění platebního pro-
středku, poškození cizí věci, nebo po-
rušování domovní svobody.

Na případech hradečtí policisté jak
z obvodních oddělení, tak i krimina-

listé intenzivně pracují a snaží se zlo-
děje nebo odcizené věci vypátrat.

Prevence se vyplatí, a proto dopo-
ručujeme několik základních a důleži-
tých opatření, jak snížit riziko vykrade-
ní motorového vozidla:

Parkování
Nejbezpečnější parkování je v uzam-

čené garáži nebo na hlídaném parko-
višti. V ostatních případech parkujte
na přehledných, veřejnosti přístupných
a dobře osvětlených místech, nejlépe
poblíž vašeho domu, nebo přímo na
oploceném pozemku, abyste na vozid-
lo viděli. Ovšem i na pozemku mějte
vozidlo uzamčené, stejně jako branku
na pozemek.

Auto není trezor
Nenechávejte na sedadlech ani od-

kládacích plochách vozidla žádné věci,
zejména kabelky, kufříky a jiná zava-
zadla, vyjímatelné autorádio, navigaci,
mobilní telefony, fotoaparáty, noteboo-
ky, doklady od vozidla či jiné osobní
doklady, peněženky či volně položené
peníze! Vedle cenných věcí nenechá-
vejte ve vozidle ani další věci, např. oble-
čení. I zdánlivě „bezcenná“ věc může
pachatele nalákat.

Autorádio a navigace 
bývá velké lákadlo

Při koupi autorádia či vozidla dejte
přednost rádiu s odnímatelným pane-
lem či rádiu s možností vyjímání. Rádio
či odnímatelný panel nikdy ve vozidle
nenechávejte a vyjímejte také kódovou
kartu autorádia. Rádio neschovávejte
v autě, zejména ho nevkládejte do od-
kládacích prostor. Při použití naviga-
ce s odnímatelným úchytem i ten, ani
navigaci ve vozidle nenechávejte. Obrys
přísavného úchytu může zlodějům lec-
cos napovědět.

Před odchodem od vozidla
Před odchodem od vozidla zkon-

trolujte uzavření všech oken, včetně
střešního, motorového a zavazadlového
prostoru a uzavření a uzamčení všech
dveří vozidla. Aktivujte všechna zabez-

pečovací zařízení, kterými vaše vozidlo
chráníte! Vozidlo zabezpečte i tehdy,
vzdalujete-li se od něj třeba jen, abyste
vyložili nákup.

Další cenné rady
! Lhostejnost zlodějům nahrává, a pro-

to si všímejte pohybu osob na par-
kovištích. Pokud uvidíte podezřelou
osobu, která se pohybuje mezi za-
parkovanými vozidly nebo už se do-
konce do některého vloupává, volej-
te ihned Policii České republiky na
linku tísňového volání 158. Nikdy ne-
víte, kdy všímavost např. vašich sou-
sedů zachrání vozidlo právě vám!

! Pokud zjistíte, že vám z vozidla by-
ly odcizeny věci, vše oznamte Policii
České republiky, s vozidlem nema-
nipulujte, mohli byste zničit případ-
né stopy.

! Nezapomeňte na vhodné pojištění.
! Zvažte instalaci bezpečnostních prv-

ků, jako jsou mechanické zábranné
prostředky nebo elektronické alarmy.

! NEDEJTE ZLODĚJŮM ŠANCI!

Více preventivních informací 
naleznete zde:
Krádeže vozidel - Zabezpečení auto-
mobilů, www.rokzabezpecenivozidel.cz

Čtěte také:
Odložené věci ve vozidle lákají zloděje
Clio terčem zloděje
Odložené věci lákají zloděje

nprap. Jan Čížkovský

Auto není trezor - fakt nikoliv fráze
Hradecko - nárůst šetřených případů

Regionální informační centrum
Společná Cidlina „RICSC“

Kdo si hraje,
nezlobí

Řešení z Chlumeckých listů č. 5:
13. Když se dva hádají, třetí se smě-
je. 14. Ráno moudřejší večera. 15. Ti-
chá voda břehy mele. 16. Darované-
mu koni nekoukej na zuby. 17. Koho
chleba jíš, toho píseň zpívej.
Pomozte nám hrát si: nakresle-
te přísloví: Dvakrát měř, jednou
řež! Kdo šetří, má za tři. (Zveřejníme
nápady).

MAS Společná CIDLINA, o.s. dne 23. července 2012 
vyhlásí VÝZVU na realizaci Strategického plánu 

Leader Nejen společná řeka
z Programu rozvoje venkova ČR OSA IV. opatření IV.1.2. Realizace místní rozvojové strategie 
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Penzion Ponorka
Docela velké divadlo Litvínov
Francouzská komedie Pierra Chesnota nás zavede na jih
Francie, kde ve vile na pobřeží tráví léto filmový režisér se
svou milenkou, jejíž manžel je věčně nepřítomný kapitán
ponorky. Nečekaně se však za svým manželem - režisérem
vydává z Paříže jeho žena. Nebezpečí prozrazení milenec-
kého vztahu způsobí, že se rodinná luxusní vila během chvil-
ky promění na penzion, ve kterém si podávají dveře lakomí
turisté, opuštěný muž, záletná žena s mladým milencem,
prostitutka a její klienti, žárlivý manžel a spousta dalších
nevítaných hostů. Milenci musí vyvinout obrovské úsilí, aby
se jejich vztah neprozradil. A protože nezvaní návštěvníci,
kteří jsou přesvědčeni, že jsou v opravdovém penzionu, vy-
žadují inzerované služby, prožijí milenci mnoho infarktových
situací. 
Hrají: Lukáš Vaculík, Jan Révai, Lenka Lavičková, Andrea
Traganová, Roman Štolpa/Petr Kozák, Jana Galinová, Ha-
na Sršňová, Jaroslav Zimová, Lukáš Masár, Petr Erlitz, Jan
Bouše
7. prosince 2012 - pátek od 19.00 hod.
www.docelavelkedivadlo.cz

Velký holky nepláčou 
aneb manželství jinak
Neil Simon
Známá a oblíbená hra se v Česku hrála již v 90. letech v Di-
vadle ABC pod názvem Dámská jízda. Původně vznikla muž-
ská verze hry, ženská následovala. Hra se dočkala i své fil-
mové podoby v čele s herci Jackem Lemonem a Walterem
Matthauem s názvem The Old Couple.
Co si počnou dvě dámy, kterým se rozpadlo manželství? Je-
jich problémy je svedly dohromady. Na takové zápletce vlast-
ně není nic směšného. Omyl. Humor a nadsázka, s jakou dá-
my řeší své problémy, vede ke komickým situacím. Namísto
toho, aby se dvě opuštěné manželky trápily někde o samo-
tě, založí spolu vlastní takzvané manželství, ve kterém každá
hraje tutéž iritující roli, díky níž dovedla předtím manžela
k šílenství. 
Hrají: Jana Šulcová, Veronika Jeníková, Dana Batulková/
/Vendulka Křížová, Marcel Vašinka/Libor Hruška, Čestmír
Gebouský, Kateřina Seidlová
8. února 2013 - pátek od 19.00 hod.

Chudák Harpagon
Na motivy J. B. P. Moliera nastudovala a s laskavým svolením
autora uvádí Divadelní společnost Josefa Dvořáka.
Dramatické vyprávění o stařičkém človíčkovi, kterému všich-
ni ztrpčují život tím, že po něm něco chtějí. Zejména pení-
ze. A človíček nerad dává a nedá a nedá…
Hrají: Josef Dvořák, Radka Stupková, Dagmar Schlehrová,

Markéta Hrubešová, Adéla Zejfartová, Rostislav Trtík, Milan
Duchek
Březen 2013
www.josefdvorak.cz

Jak uvařit žábu
Divadelní společnost Ansambl Praha
Tragikomedie autora a režiséra Petra Strnada
Hra pojednává lehce humornou formou o nelehkém údělu
sympatické Blaženy, která dospěla ke konci své životní ces-
ty. Zbývá jen předstoupit před nebeský soud a obhájit své
skutky. V rolích porotců sledujeme nevšední soudní proces,
který má za cíl vynesení jasného rozsudku. Vinna, či nevin-
na? Peklo nebo ráj? Do jaké míry jsou naše životy ovlivňová-
ny těmi druhými?
„Jak uvařit žábu“ je jímavý příběh o lásce až na věčnost,
bravurně interpretovaný nezapomenutelným způsobem. 
V minulosti ztvárnili hlavní postavy Vilma Cibulková a Mi-
roslav Etzler. V současné době je hra přeobsazována. 
Duben 2012
www.ansambl.cz

Lev v zimě
Divadlo Radka Brzobohatého
James Goldman
Historická hra s humorným nadhledem… Na začátku 12. sto-
letí se anglický král Jindřich II. a jeho manželka Eleonora
Aquitanská musí rozhodnout, který z jejich tří synů bude
vládnout. Každý z nich, Richard, John a Geoffrey, chce trůn
získat. Jindřichova žena Eleonora je ochotna království roz-
dělit, král je ovšem proti a usiluje, aby království zůstalo
jednotné. Blíží se zima a situace se vyostřuje, začíná nemi-
losrdná válka o trůn, kterou vyhraje ten nejsilnější a nej-
schopnější. V sázce je budoucnost celé říše.
Hrají: Hana Maciuchová, Radoslav Brzobohatý, Vojtěch Há-
jek, Ernesto Čekan, Jiří Chvalovský, Petr Vágner, Kateřina
Velebová/Irena Máchová
Květen 2013
www.divadlorb.cz

Shirley Valentine
Filmová a Divadelní agentura Praha
Willy Rusell
O této hře se nedá mnoho napsat. To prostě MUSÍTE VI-
DĚT!!! Bravurní herecký koncert Simony Stašové vás doslo-
va přimrazí do sedadel. Budete s němým úžasem a otevře-
nou pusou zírat na jeviště a hltat každý její pohyb, každé
gesto, každé slovo. Z jeviště na vás bude zářit to, čemu se
říká opravdový kumšt.
Shirley Bradshawová si vlastně nemá na co stěžovat. Je ma-
teriálně zajištěna a manžel nechce nic víc, než aby večeře
byla na stole přesně v té minutě, kdy vchází do dveří. Ale Č
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CHLUMECKÝ KULTURNÍ KALENDÁŘ
ČERVENEC 2012

Předprodej vstupenek každý čtvrtek v době od 15.00 do 19.00 hod. nebo před každým představením dle programu

Klicperův dům - rezervace vstupenek
na tel.: 495 433 140, 602 717 410

Klicperův dům - rezervace vstupenek
e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Chlumecké hudební léto
na koupališti

Chlumecké hudební léto je pořádáno 
s podporou Královéhradeckého kraje.

5. července Pink Floyd revival, Náchod
čtvrtek 19.00 hod.

12. července Creedence revival, Dvůr Králové
čtvrtek 19.00 hod.

19. července WCS, Chlumec nad Cidlinou
čtvrtek 19.00 hod.

26. července Daltonové, Brandýs nad Labem
čtvrtek 19.00 hod.

Na všechny akce 
v rámci Chlumeckého hudebního léta vstup zdarma.

Hudební klub Říhův dům

6. července Summer hity
pátek 21.00 hod.

13. července Summer hity
pátek  21.00 hod.

20. července Summer hity
pátek  21.00 hod.

27. července Summer hity
pátek 21.00 hod.

Marcela Přerovská
vedoucí MěKS Klicperův dům

Upozornění
pro návštěvníky
Klicperova domu

V době od 2. července do 8. srpna 2012 bude pro-
bíhat technická odstávka.

Předprodej vstupenek bude opětovně zahájen 9. srp-
na 2012 v pokladně Klicperova domu v době od 15.00
do 19.00 hod. a bude pokračovat každý čtvrtek.

Provoz Klicperova domu bude zahájen filmovým před-
stavením „Okresní přebor - Poslední zápas Pepíka
Hnátka“ dne 13. srpna 2012 - pondělí od 19.00 hod.
a v dalších dnech budou uvedeny následující filmy - 
- Tady hlídám já, Kluk na kole, Sněhurka a lovec,
Konečná uprostřed cesty, Diktátor, Vrtěti ženou.

PROGRAM 6. DIVADELNÍ SEZONY 2012—2013
Vážení diváci a návštěvníci Klicperova domu,

v rámci 6. divadelní sezony 2012—2013 jsou pro vás připravena následující představení:

Inzerce



KULTURA NA CHLUMECKUKULTURA NA CHLUMECKU

Mažoretky ze sousední Olešnice (kde je takřka polovina
děvčat z Chlumce nad Cidlinou) opět dokázaly, že patří
k mažoretkové špičce. Všechny soubory se umístily na me-
dailových pozicích. Nesoutěžící soubor Střípků využil svého
práva, kdy jako 1. Vicemistr ČR 2011 a mistr Evropy 2011
postupuje do Strakonic přímo. 

O doprovodný program v odpoledních hodinách se
v areálu pod sokolovnou postaraly, tak jako každý rok, dě-
ti z Mateřské školy Beruška Chlumec nad Cidlinou. Tak ná-
ročnou akci by nebylo možné pořádat bez přispění spon-
zorů, kterým tímto děkujeme. Jsou to: akciová společnost
KINSKÝ DAL BORGO, JIŘÍ KRAJZL - HUSQVARNA a HE-
LENA GRIGELOVÁ.

Další poděkování patří všem, kteří jakýmkoliv způso-
bem pomohli při organizaci tak náročného dne. Jsou to:
občanské sdružení „Město v zahradách“ za pomoc při or-
ganizačním zabezpečení soutěže, Základní škola Chlumec
nad Cidlinou, která poskytla zázemí pro soutěžící, Školní
jídelna, jejíž kuchařky uvařily vynikající oběd, pracovníci
Technických služeb města Chlumec nad Cidlinou zajistili
technickou pomoc při přípravě soutěže, Miroslav Déduch
za přípravu areálu pod sokolovnou a zajištění občerstvení,
dechový orchestr místní ZUŠ za hudební doprovod soutě-
žících, žáci a žákyně ZŠ za organizační pomoc (starali se
o skupiny soutěžících), Jan Živný za perfektní ozvučení,
Městská policie za pomoc při usměrňování dopravy a Věra
Kopecká, která zajišmovala po celý den zdravotní dohled. Já
osobně děkuji tajemníkovi MÚ panu Ing. Pavlu Školníkovi
za poskytnutí vyčerpávajících informací pro napsání tohoto
článku. Nesmíme zapomenout ani na to, že všechny mažo-
retky měly zdarma po celý den zajištěn pitný režim, i když ho
v letošním roce, vzhledem k počasí, příliš nevyužily. 

Oblastní šampionát v našem městě probíhal velmi úspě-
šně, bez jediné chybičky. Těšil nás i celkem velký zájem di-
váků, am už obyvatel našeho města a okolí, tak i fanoušků
a příznivců hostujících skupin, i když letošní počasí, jak jsem
již podotkla v úvodu, nebylo nejšpičkovější. V závěru celé
akce zdůraznil moderátor pan Janč, že se u nás v Chlumci
všem líbilo, takže se můžeme těšit, že se v našem městě s ma-
žoretkami v budoucnu zase setkáme.

A závěrem mi dovolte, abychom se s vámi podělili o ohla-
sy, které přišly od vedoucích některých mažoretkových sku-
pin - ty mluví za vše. 

Dobrý den, pane tajemníku,
organizace a podmínky ve vašem městě jsou perfektní,

rádi k vám každý rok jezdíme, atmosféra celého klání je
příjemná a přátelská. Patří vám velké poděkování a určitě
se pochvalte. Je za co. 

Auer., vedoucí Ronda

Dobrý den, pane Školníku,
s organizací jsem byla velmi spokojena až překvapena.

Skutečně není co vytknout.
S pozdravem

Martina Procházková - Wild Cats Benešov

Organizace soutěže v Chlumci je téměř dokonalá - po-
časí ovlivnit nelze. 

Jinak opravdu super - šatna v přízemí, uzavřená silnice
po celý den - to nemá chybu - děkujeme za vše, pokud sou-
bory vydrží, určitě příště přijedeme opět do Chlumce.

S pozdravem Jirka

Dobrý den,
děkuji za informace i za skvěle zorganizovanou soutěž,

my jsme u vás vždy plně spokojené.
S pozdravem Věra Jurášková, mažoretky Opočno

Dobrý večer, pane inženýre!
I já vám za své skupiny moc děkuji za vytvoření velmi

příjemného soutěžního prostředí, za profesionální a přívě-
tivý přístup, za ochotný tým, za hezké, i když trochu chlad-
nější počasí:))

Velmi rády se k vám budeme i v budoucnu vracet. 
Nemám vyloženě žádné negativní připomínky, jen spí-

še prosbu.
Protože nám na tyto akce vozí mažoretky sami rodiče,

nezajiš[uji většinou dívkám jídlo, protože chodívají na oběd
s rodiči. Docela jsme ale měli v tom počtu ostatních rodičů
a mažoretek problém najít hospodu, kde by byl dostatek
místa a nemuselo se na jídlo čekat přes hodinu. Chápu, že
přes rok, kdy nebývá v Chlumci až tolik návštěvníků na-
jednou, by byl problém „uživit se“, ale myslím, že při této
akci by stačilo třeba v areálu otevřít pár stánků s rychlým
občerstvením typu kýta, klobása, hamburger, grilované ku-
ře, atd. (nejen párek v rohlíku a koblížky, i když ty byly su-
per:)) V té pomalované hospodě v blízkosti areálu bylo pl-
no, v hotelu u náměstí také a navíc nám bylo řečeno, že
dříve než za hodinu nám nic neuvaří, v pizérii vedle té po-
malované hospody nevařili, tak jsme nakonec „zabloudili“ do
dvora té hospody, kde jsme se konečně najedli. Velmi mi-
lý, vstřícný a rychlý personál.

Jinak mockrát děkujeme a přejeme samé kladné re-
akce… 

Za Kopretinky Dobrovice Markéta Cinklová (vedoucí
trenérka) a Jana Graclová (spolutrenérka)

Vážený pane Školníku,
musíme Vám poděkovat za nádherně strávený den ve

vašem krásném městě, organizačně je soutěž perfektně při-
pravená, není vůbec co vytknout, vynikající jsou prostory
pro mažoretky na přípravu, všichni ze školy jsou moc mi-
lí a ochotní s čímkoli pomoci. Jediné, co jsme letos vyne-
chali, byl oběd ve školní jídelně, odradilo nás úmorné če-
kání na místo v jídelně (což zase nemůžete ovlivnit), ale
bohužel i cena oběda, 70,- Kč za jídlo bez polévky se nám
zdá pro děti trochu drahé, ale zase chápu, že uvést do cho-
du školní jídelnu také něco stojí. Je to jen náš pocit, ale
rozhodně nám to nezkazilo náladu, jídla ke koupi bylo
všude dost.

Už se těšíme na další závodní sezonu, samozřejmě za-
se u vás.

Děkujeme a přejeme, a[ se vašemu městu daří. 
S pozdravem mažoretky Svoboda nad Úpou -
- vedoucí Alena Kážová a Monika Dudová

Mgr. Milena Komárková

Již tradičně hostilo naše město v měsíci květnu tuto
prestižní soutěž mažoretek. V neděli 13. května, letos za
poměrně chladnějšího počasí, než na jaké jsme při této ak-
ci byli zvyklí, se stalo naše město opět „městem mažoretek“.
Konal se zde totiž již 4. ročník oblastního kola prestižního
Národního šampionátu mažoretek NBTA, v němž se utkaly
skupiny z různých koutů České republiky. Šampionát se dě-
lí do následujících kategorií: klasická mažoretka - sólo - duo,
klasická mažoretka - formace, twirling, pompony, show group.
U nás v Chlumci proběhla soutěž klasická mažoretka - for-
mace.

Oblastní kola „české části“ se letos konala kromě naše-
ho města ještě v Kladně a v Žatci. Postupující z těchto oblast-
ních kol se sešli na mistrovství Čech 2.- 3. 6. 2012 ve Stra-
konicích. 

Nejlepší soubory ze Strakonic postoupí na mistrovství
ČR v Poděbradech, které se konalo 15. - 17. 6. 2012. Zde se
potkaly s nejlepšími soubory z Moravy. Vítězové z Poděbrad
mají právo reprezentovat ČR na mistrovství Evropy v mažo-
retkovém sportu, které se letos koná ve Francii, a současně
vystoupit na exhibici mistrů mažoretkového sportu 1. 9.
2012, která se každoročně koná v Karlových Varech, a to
na kolonádě a večer v reprezentačních prostorách Grand-
hotelu Pupp.

Soutěže v Chlumci nad Cidlinou se zúčastnilo 22 sku-
pin, celkem 320 mažoretek. Celou soutěž, stejně tak jako
v minulých letech, moderoval brilantním způsobem Viktor
Janč. 

VÝSLEDKY SOUTĚŽE:

Minimažoretky
Pořadí Název skupiny Město
1 Poupátka Chudeřice (Olešnice)
2 Violetky Olešnice
3 Izabel Holohlavy

Děti mladší
Pořadí Název skupiny Město
1 Majdalenky Olešnice
2 Poděbradské mažoretky Poděbrady
3 Minikopretinky Dobrovice

Děti starší
Pořadí Název skupiny Město
1 Kopretinky Dobrovice
2 Rebelky Svoboda nad Úpou
3 Popelky Lomnice nad Popelkou

Junior
Pořadí Název skupiny Město
1 Červánky Olešnice
2 Colloredo Opočno
3 Bambulačky Hrádek nad Nisou

Senior
Pořadí Název skupiny Město
1 Poděbradské mažoretky Poděbrady
2 Popelky Lomnice nad Popelkou

Č
E

R
V

E
N

 2
01

2

15

KULTURA NA CHLUMECKUKULTURA NA CHLUMECKU
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

14

Shirley je osamělá. Zůstává celé dny sama, jen se svými sny,
vzpomínkami, a protože si nemá s kým povídat, mluví jen
se zdí a předměty v domácnosti. Až do chvíle, kdy jí aktivní
kamarádka nabídne, aby ji doprovodila na dovolenou v Řec-
ku. Ustrašená Shirley nejprve odmítá opustit nemilovanou,
ale jistou domácí pozici, ale nakonec trochu ze vzdoru vůči
rodině přijme. Netuší, že tento pobyt pro ni bude katalyzá-
torem k tomu, aby se nejen zamyslela nad svým životem, ale
získala také sílu ho změnit.
6. června 2013 - čtvrtek od 19.00 hod.

Změna programu vyhrazena.

Předplatné v ř. č.: 3, 4, 5, 6, 7. 
Cena předplatného: 1.460,- Kč

Realizace objednávek předplatného bude zahájena od
1. července 2012.
Realizace rezervací vstupenek bude zahájena od 1. října
2012.

Předprodej předplatného a vstupenek bude zahájen 1. lis-
topadu 2012 v pokladně Klicperova domu v době od
15.00 do 19.00 hod. a bude pokračovat každý čtvrtek.
Rezervace, objednávky tel.:
602 717 410, 495 433 140, po - pá 8.00-18.00 hod.
Rezervace, objednávky SMS:
602 717 410, po - pá 8.00-18.00 hod.
Rezervace e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz
Rezervované předplatné vyzvedněte nejpozději
14 dnů před prvním představením Divadelní sezo-
ny 2012-2013.
Rezervované vstupenky v rámci Divadelní sezóny
2012-2013 vyzvedněte nejpozději do 14 dnů od da-
ta vytvoření rezervace.
Po uplynutí výše uvedených termínů budou nevy-
zvednuté rezervace uvolněny k prodeji.

Marcela Přerovská
vedoucí MěKS Klicperův dům

Oblastní kolo 
Národního šampionátu mažoretek

v Chlumci již počtvrté
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Jistě už každý z vás někdy navští-
vil jakýkoliv koncert. Pokud jste
ovšem neměli to štěstí vyposlech-
nout ten v chlumeckém muzeu
Loreta, kde své umění předvedla
mimo jiné i zpěvačka Petra Janů
společně se ZUŠ - bandem, přiná-
ším reportáž přímo z „místa či-
nu“. A jestli jste byli mezi přibližně
200 účastníky, jistě uvítáte menší
shrnutí a pár postřehů ze zákulisí.

„Uvádět koncert, říkáš? ZUŠ - ban-
du a Petře Janů? No jasně, to beru!“, od-
povídám na dotaz své paní učitelky Hlu-
bučkové v hodině dramamáku. Zbývá
zhruba 14 dní do konání akce, a tak
se s velkou vervou a chutí pustíme do
přípravy textů a všeho, co je k takové-
mu uvádění zapotřebí. Na pomoc si be-
ru zkušeného Štěpána a partičku po-
třeštěných zvířat. Den za dnem ubíhá
a už se nám to blíží. 

Nastává tolik očekávané úterý, 29. 5.
Ve čtyři hodiny se scházíme na nádvo-
ří muzea, kde probíhá krátká zvuko-
vá zkouška, a už uháníme za čestným
hostem pro pár informací. S paní Janů
si potřásáme rukou, prohodíme pár slov
a necháme ji raději pokračovat v pří-
pravách před vystoupením. Dole na ná-
dvoří se to mezitím jenom hemží. Sku-
tečně si přijdu, jako bych pozorovala
velké mraveniště. „Pane Hample, popro-
sil bych vás víc kláves do těch odposle-
chů,“ pokřikuje nervózně pan učitel Je-
línek a energicky pobíhá po zaplněném
podiu. „Holky, prosím vás, rozcvičte se
pořádně, ty otočky koukejte dotočit

a soustře�te se!“, dostávají poslední in-
strukce i skupinky děvčat, které přišly
potěšit naše oko tancem. V tu chvíli je
otevřena vstupní brána a první nedo-
čkaví posluchači vchází. Prostor se za-
plňuje stále víc a ve chvíli, kdy kostelní
hodiny odbíjí šestou večerní, jsou už
všechny připravené lavičky zaplněny
a my můžeme začít! „Jelikož se jedná
o koncert chlumeckého ZUŠ-bandu,
slušelo by se zmínit i pár faktů. V sou-
časné době čítá dokonce 23 členů včet-
ně 6 zpěvaček z chlumecké a čáslavské
ZUŠky. Vedou ho učitelé pan Jelínek
a Mádlo, kteří jsou zároveň i zaklada-
teli tohoto uskupení. Repertoár je po-
skládám z českých i světových hitů. Žán-
rově se jedná především o pop - rocko-
vé skladby,“ tak zní naše úvodní slova.
Celkem během příjemného podvečera
vyposlechneme 16 perfektně připrave-
ných, odehraných a odzpívaných skla-

deb. Tři potom zazní z úst právě našeho
milého hosta. Petra Janů zpívá i takový
hit, jako Už nejsem volná a další. Ho-
dina a půl uběhne triskovým tempem
a diváci se rozcházejí do svých domo-
vů s úsměvem na tváři. My ještě poří-
díme několik fotografií a taktéž pospí-
cháme za večeří a poklidným večerem.

V závěru bych chtěla poděkovat, jak
už se sluší a patří. Tato slova zazněla
i v rámci koncertu, ale myslím, že malé
„repete“ nic nezkazí. Tak tedy, děkuji
ještě jednou učitelům, kteří své žáky
bravurně připravili. Děkujeme i měst-
skému muzeu Loreta za krásné pro-
středí. Dík patří i občanskému sdružení
„Město v zahradách“ a spoustě dalším.
Především je ale třeba vzdát velkou
poklonu všem účinkujícím, am už to byli
„dramamáci“, zpěváci, hudebníci, taneč-
nice a samosebou i paní Petra Janů.
Celou akci bych hodnotila jako velice
zdařilou a doufám, že se podobných
podvečerů dočkáme ještě častěji! 

Barbora Petrovická
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Po dlouhodobých přípravách a plánování nastal den D,
který byl stanoven na 26. května 2012. 

Ještě před samotným zahájením oslav jsme se sešli na
městském hřbitově a položením květin na hrob alespoň
symbolicky poděkovali panu Františku Novákovi za jeho
starost o osud chlumeckého muzea. Jeho sbírka zeměděl-
ských strojů a nářadí je návštěvníky stále obdivována.

V 15.00 začal v Klicperově domě za hojné účasti divá-
ků komponovaný pořad s názvem „Kde domov můj?“ Po-
řad byl sestaven z mluveného slova a krásné hudby v po-
dání předních pražských umělců. Zazněly skladby pro klavír
a housle, hornu i violoncello a píseň Kde domov můj zazpí-
val sólista opery Národního divadla Praha. V průběhu po-

řadu se divák dozvěděl nejen o osudech slavného rodáka
z nedalekých Osic Františka Škroupa, ale mohl se zapo-
slouchat i do krásných veršů. Mnohé z nich si posluchači
pamatovali ze školních lavic a šeptem také recitovali spolu
s hlavní protagonistkou. Tou byla autorka pořadu PhDr. Zde-
na Zvěřinová, DrSc., která svým dech beroucím vystoupe-
ním diváky přímo ohromila. Ještě po vystoupení sklízela díky
a uznání, které jí mnozí projevovali se slzami v očích. I po-
dle pozdějších ohlasů mohu potvrdit, že se pořad opravdu
líbil a hodně lidí potěšil.

Po skončení programu se všichni hosté i návštěvníci
přesunuli na nádvoří muzea, kde oslava pokračovala pro-
slovy vzácných hostí. Za Asociaci mu-
zeí a galerií pronesla zdravici naše-
mu muzeu PhDr. Zita Suchánko-
vá, za město Chlumec nad Cidlinou
promluvil jeho dlouholetý starosta
Ing. Miroslav Uchytil a o počátcích
muzea a spolupráci s panem Nová-
kem vyprávěl Ing. arch. Karel Kuča.
Řádem „Zlaté Lorety“ tady byl vyzna-
menán pan Jan Baldík, dlouholetý
průvodce a obětavý pracovník mu-
zea. Za jeho práci mu patří dík.

V 18.00 byla vernisáží zahájena výstava z díla Vojtěcha
Adamce seniora, Marie Adamcové a Vojtěcha Adamce junio-
ra. Práci těchto umělců doslova srostlých s krajem kolem
Chlumce nad Cidlinou představil PhDr. Karel Richter. Ver-
nisáž ukončilo vystoupení dua PerKelt. S krásnou skladbou
vystoupili Štěpán Honc a Pavlína Bastlová. Pokud jste nesti-
hli vernisáž, určitě se přij�te podívat na jedinečnou výsta-
vu, kterou máme možnost zhlédnout přímo v našem městě.

V 19.00 hodin byla salvou z pušky ochotného a unifor-
movaného pana Jilemnického zahájena 5. Muzejní noc. Na
ní mohli návštěvníci porovnat původní sbírku našeho muzea
s tím, co za těch deset let do expozice přibylo. Pochopitel-
ně vystavit se nedá vše, co díky štědrým dárcům dostaneme.

Většina darů je proto uložena v depozitáři, ale i přesto je
možné při prohlídce muzea vidět více než sto žlutých terčí-
ků označujících nové přírůstky.

Závěr večera patřil skupině PerKelt, která od 20.00 až
do skončení celé akce v pravidelných intervalech svými vý-
kony roztleskávala nádvoří Lorety. Myslím, že se tady potvr-
dilo úsloví „to nejlepší na konec“. Kdo byl na nádvoří, jistě
moje slova potvrdí. 

A co popřát Loretě na závěr? Jistě spoustu spokojených
návštěvníků, štědrých dárců a stejně úžasnou podporu ze
strany Města, jaké se jí až doposud dostávalo. 

Helena Krátká

Oslava 10. výročí znovuotevření
Městského muzea Loreta 
v Chlumci nad Cidlinou

Koncert v Loretě
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Machonin se svého času v hodnocení
jejího díla vystaveného na jedné z je-
jích četných pražských vernisáží, zamý-
šlel nad plastikou zobrazující dětské
nožičky v hrubých punčoškách vyční-
vající zpod všední sukýnky děvčátka
sedícího na cípu zimníčku. Jen tohle
ji zaujalo z celé postavičky, nic víc, ale
kolik toho dokázala v tomto torzu vy-
slovit: dětskou roztomilost, radost z ni-
čím nenarušené dětské prostoty a prav-
divosti, ale zároveň i něco z úzkosti,
která se vkrádá do mnoha plastik Ma-
rie Adamcové, jako by se trochu pově-
rečně bála té čiré radosti, i když z ní
znovu a znovu tvrdohlavě vychází. Ja-
ko by zároveň tušila někde poblíž všu-
dypřítomné nebezpečí, které by mohlo
ohrozit tento nadějný, ještě nerozvitý
člověčí kvítek. Ano, leccos v její tvorbě
naznačuje, že si předsevzala zachycovat
záblesky životní radosti v její bezbran-
nosti. Je v tom ale obsaženo hluboké
chápání života ve všech jeho podo-
bách, jak o tom svědčí například vymo-
delovaná podobizna starého pana Ko-
vaříka, jež dokázala vyslovit chápavé
vcítění do zdánlivě prosté a naprosto
neodvratné skutečnosti postupného
lidského uvadání. Laskavé porozumě-
ní pro svraskalou stařeckou tvář a klim-
bavě nakloněnou hlavu, v níž objevuje
přesto něco milého, hřejivého, co ne-
popírá její přesvědčení, že život je ve
svém celku velikou radostí. Četl jsem

o ní, pokud si dobře vzpomínám, v jed-
nom katalogu výstižný hodnotící výrok:
Ty její neagresívní, laskavé skulptury
jsou její postoj k životu, mají při své bez-
brannosti velkou sílu trvání v pravdě.
Kritik měl nepochybně na mysli onu
všední, obyčejnou, ale přitom úžasnou
pravdu života. Výstižnost tohoto postře-
hu charakterizujícího stěžejní okruh
inspirace jejího díla dokládají názvy je-
jích výtvorů, namátkou citované z ka-
talogů jejích četných výstav v Praze, ale
i jinde, v Mělníku, Pardubicích, Čelá-
kovicích, Jablonci a dalších městech:
Terezka, Jana, Holčička s kočkou, Hou-
senka, Brouček má hlad, Kaštan...

Stejně jako její manžel ovládá su-
verénně techniku sochařské tvorby. Umí
realistický, klasicky srozumitelný por-
trét, třeba Františka Škroupa nebo i své-
ho muže Vojty, ale často se nespokojí
jen věrným zachycením toho, co vidí
před sebou, dokáže se i odpoutat od
reality k vymodelování fantazijního
novotvaru. Svět její inspirace není zda-
leka omezen na jevy každodenní všed-
nosti. Své náměty čerpá i v dávné minu-
losti lidstva, v staroegyptských reliéfech,
v antických relikviích. Sám její manžel
o ní v jednom z katalogů napsal, že ro-
bustnost a srdečnost jejích prací je od-
sud, ale zároveň i hodně zdaleka. Sahá
dokonce až do keltských časů. Vyka-
zuje radost objevení tvaru, v němž se
někdy mísí vědomí s podvědomím.

Nelze opominout, že umělecký ta-
lent Marie Adamcové zdařile nachází
své uplatnění a svérázný výraz i v mal-
bě a kresbě včetně knižních ilustrací,
jakými si ostatně doprovodila jednu ze
svých knih, Klamošské vzpomínky, za
niž jí byla udělena cena Miroslava Iva-
nova. I úspěšná literární tvorba, jakou
reprezentují i její další knihy Listí na
řece, Děravá oblaka a reprezentativní
monografie Vojta Adamec - sochy, mal-
by a kresby, svědčí o šíři jejího tvůrčího
zaujetí a výrazu.

Třetím z tvůrců rodiny Adamcovy,
jejichž díla jsou v malé ukázce zpřístup-
něna dnešní vernisáží, je akademický
sochař a malíř Vojtěch Adamec mladší,
narozený v roce 1956 v Chlumci nad
Cidlinou. Absolvent střední umělecko-
průmyslové sochařské školy v Hořicích
a sochařského oboru Akademie výtvar-
ných umění v Praze. Velmi záhy se u ně-
ho projevil výrazný výtvarný talent. Již ja-
ko pětiletý chlapec měl svou první výsta-
vu kreseb v prostorách divadla Semafor.
O dva roky později představil svou tvor-
bu na výstavě v kanadském Montrealu.

Žije a tvoří v Praze v někdejším ate-
lieru svých rodičů, ale často pobývá
a pracuje ve svém letním bydlišti ve
Vápně na Chlumecku. Ubírá se tedy
tak říkajíc ve šlépějích svých rodičů,
i když se svou tvůrčí koncepcí, volbou
námětu i svérázným tvaroslovím své
tvorby se od nich pronikavě odlišuje.
Ačkoli se hlavně věnuje malířství, do-
sahuje vynikajících výsledků i v tvorbě
sochařské. Ovládá dokonale klasickou
techniku sochařské práce, kterou uplat-
ňuje jako špičkový restaurátor a kopis-
ta historických soch a plastik. O jeho
kvalitách svědčí, že mu bylo svěřeno
vytvoření přesných kopií sousoší Pan-
ny Marie a sv. Panny na Karlově mostě,
nahrazující originály v zájmu jejich bez-
pečného uložení.

I s dílem Vojty Adamce juniora se
chlumecká uměnímilovná veřejnost
dnes jistě ráda seznámí s nadějí, že
i v budoucnu takto chvályhodně jako
dnes dostane příležitosti se s jeho ma-
lířskými i sochařskými díly seznámit,
nebom je hrdá na jeho rodáckou sou-
náležitost s naším městem. Možná se
dočká zřízení stálé galerie Adamcových,
která by významně obohatila paměti-
hodnosti Chlumce nad Cidlinou, k nimž
muzeum, oslavující své desáté naroze-
niny, rovněž po zásluze patří.“ Č
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V rámci oslav 10. výročí znovuotev-
ření chlumeckého muzea v záslužně
renovované památné budově Lorety
byla otevřena i vernisáž ukázek ze so-
chařského a malířského díla trojice tvůr-
ců spjatých s naším městem. Úvodní
slovo k této pozoruhodné akci pronesl
dr. Karel Richter:

„Je pro mě ctí, že jsem byl organizá-
tory požádán, abych krátce promluvil
k otevření vernisáže, která dává nahléd-
nout do tvůrčí dílny trojice význačných
sochařů a malířů, spjatých nejtěsněj-
ším poutem rodinného příbuzenství,
majících niterný vztah k našemu měs-
tu a kraji, manželů Vojty a Marie Adam-
cových a jejich syna Vojty Adamce mlad-
šího. Ujímám se tohoto úkolu velice rád,
nebom se mi dostalo vzácné příležitosti
přímo v jejich štítském bydlišti a ate-
liéru se při častých přátelských rodin-
ných setkáních obeznamovat po řadu
let s jejich životními radostmi i starost-
mi a zblízka sledovat ten úžasný pro-
ces výtvarné umělecké tvorby, kdy se
myšlenka proměňuje v úchvatné so-
chařské nebo malířské dílo, a v dlou-
hých živě pulzujících rozhovorech si
ujasňovat ideové zdroje a kreativní za-
nícení vzrušujícího a radostiplného, ale
leckdy i bolestného hledání a nacháze-
ní nejpřiměřenějšího, nejvýstižnějšího
a nejpůsobivějšího výsledného tvaru.

Akademický sochař a malíř Vojta
Adamec, zařazovaný výtvarnými znal-
ci mezi čtyři až šest nejlepších moder-
ních českých sochařů tvořivě rozvíjejí-
cích klasické tradice velikánů, jakými
byli Myslbek, Schnirch, Šaloun, Štursa,
Španiel, Bauch... I když nás loni nena-
dále rozhodně předčasně opustil, ne-
přestává žít svým velkolepým dílem, kte-
ré tu zanechal a jehož ukázku dnes
můžete zhlédnout. Byl nadán bystře
vnímavými smysly, kypivým myšlením
a nevšedními výrazovými schopnostmi
citlivého a neúnavně činorodého uměl-
ce, dokonale ovládajícího postupy, ná-
stroje a techniku sochařské a malířské
tvorby. Vynikal navíc širokým vzděla-
nostním rozhledem, rozsáhlými, a ob-
divuhodně hlubokými vědomostmi
o světě vůbec a o výtvarném umění
zejména, získanými pilnou četbou a stu-
diem odborných knih i častými studij-
ními cestami po evropských pamětihod-

nostech, muzeích, galeriích a výstavních
síních. Byl přitom vybaven i syntetizující
hloubavostí. Mohl rovnou, bez přípra-
vy diktovat do pera či počítače hlubo-
komyslnou a brilantně formulovanou
esej třeba o světově jedinečném své-
rázu českého baroka. Ještě dnes ho
v duchu slyším v burácivém zápalu lí-
čit, jak náš geniální barokní sochař
Bernard Braun vymýšlel všelijak slo-
žitě zakřivená dláta, aby mohl vytesá-
vat i nejhlubší záhyby vlajících rouch,
takže uměl jako málokdo tehdy i dnes
přinutit kámen, aby se vznášel. Obdi-
voval jsem jeho tvůrčí rozohnění a ne-
umdlévající pracovitost, které z něj vy-
zařovaly přímo oslnivě. Vytvořil celou
řadu pozoruhodných soch a plastik,
bystu Hugo Haase ve foyeru Národní-
ho divadla, portrétní reliéfy českých
královen v triforiu chrámu sv. Ducha
v Hradci Králové, velkolepou sochu
papeže Jana Pavla II., o níž dnes ví kro-
mě českých a slovenských katolíků celé
Polsko, Itálie, ba celá katolická Evro-
pa a jejíž zmenšená kopie zdobí i pra-
covnu nynějšího papeže ve Vatikánu,
portrétní bystu pražského arcibiskupa
kardinála Dominika Duky, který patřil
k jeho obdivovatelům a lze říci i přá-
telům, impozantní pomník Vzkříšení
jako ztělesnění lidského božství, který
je ideovým vyvrcholením novodobé Kří-
žové cesty v Kuksu, kolektivního díla
skupiny čelných sochařů pod vedením
Vladimíra Preclíka, jehož vůdčí roli po
jeho náhlé smrti převzal. Spolu se svou
manželkou a spolupracovnicí Marií
Adamcovou vytvořil monumentální, tu-
risty obdivovaný pomník sv. Vojtěcha
a Radima v Libici nad Cidlinou. Chlu-
mec nad Cidlinou mu vděčí za krás-
nou bystu Václava Klimenta Klicpery
ve foyeru Klicperova domu.

Do souhrnu díla Vojty Adamce, ro-
dilého Hanáka, ale domestikovaného
Chlumečana, patří samozřejmě neod-
lučně jeho malířská složka, černé olejo-
malby, tempery, akvarely, pastely, kolo-
rované i nekolorované kresby a pero-
kresby. Příznačná pro něj byla v celém
průběhu jeho tvorby nikdy neochabu-
jící, obrovitá vitalita a silová urputnost,
s nimiž beztvaré hmotě, am šlo o sochař-
skou hlínu, sádru, kámen, kov, plátno
nebo papír, pokrývané energickými ta-

hy štětce, úhlu, sépie, barevné křídy či
tužky, v zarytě umanutém zápase s ní
dokázal nakonec vnutit svou tvůrčí ideu
v úsilí nikoli o pouhé kopírování vi-
děné reality, ale o vytváření nové, jím
prožívané a k poznání lidství směřující
estetické hodnoty.

Jeho umělecké výtvory, zpřístup-
ňované na četných výstavách v Praze
i v dalších městech u nás doma i za
hranicemi a reprodukované v řadě vý-
tvarných monografií i ve výstavních pro-
spektech mnohé galerie i soukromé
sbírky a veřejná prostranství. 

Po celý svůj umělecky plodný život,
zasvěcený nepřetržité, usilovné tvůrčí
práci vytvářel souladný tandem se svou
stejně pracovitou a kreativní manžel-
kou Marií Adamcovou, rovněž akade-
mickou sochařkou a malířkou, oddanou
rádkyní a spolupracovnicí. Klamošská
rodačka přirostlá k Chlumci, která pů-
sobila mimo jiné jako výtvarnice v di-
vadle Semafor a později jako výtvarná
pedagožka, se věnuje příležitostně kres-
bě a malbě, ale převážně se ve své umě-
lecké tvorbě orientuje na sochařství
a uměleckou keramiku. Její význačná
spoluautorská účast na vytvoření zmí-
něného sousoší sv. Vojtěcha a Radima
je průkazným dokladem jejích sochař-
ských kvalit. Její tvůrčí potenciál je ve
srovnání s manželovým méně dravý
a výbojný. Je zřetelně subtilnější a ja-
koby pokornější. Venkovské prostředí
jejího dětství a mládí ji naučilo citlivé-
mu vnímání nejprostších jevů každo-
denního života s hlubokým, až soucit-
ným prožitkem jejich vnitřního, skrytého
a ne každému zjevného napětí. Dospě-
la k umění vidět a zobrazovat drama
i komičnost všednosti s jejím prolíná-
ním úsměvné radostnosti zabíhající
někdy až do groteskních poloh smut-
ku i drobné bázně, ale i velkého, tíživé-
ho strachu, ba hrůzy v očekávání stráz-
ní a pohrom, ale přitom pojímající celý
život, člověčí bytí se vším všudy jako
veskrze radostnou skutečnost. Umí se
dojmout bezbranností dítěte a vlídně
pousmát nad jeho strašnou a naprosto
nepřekonatelnou chutí na kornout se
zmrzlinou, umí se nadchnout půvabem
mladé ženské tváře, ale vyjádří záro-
veň její okamžitý prožitek, údiv a mož-
ná úlek. Výtvarný recenzent Sergej

CHVÁLYHODNÁ VERNISÁŽ

Inzerce
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O víkendu 16. - 17. 6. 2012 byl v Po-
děbradech završen Národní šampionát
mažoretek 2012 Mistrovstvím České
republiky v mažoretkovém sportu. Šam-
pionát, jehož jedním z pořadatelských
měst je i město Chlumec nad Cidli-
nou, započal pro Olešnické mažoret-
ky 13. 5. 2012. Nutno říci, že začátek
to byl skvostný. Poupátka Chudeřice
(znalí ví, že se jedná o část Olešnic-
kých mažoretek) obsadila první místo,
Violetky druhé místo, Majdalenky prv-
ní místo, Červánky první místo. Střípky
se rozhodly klasické soutěže neúčast-
nit a připravovaly se na soutěž v kate-
gorii show. Jenže… Střípky si samo-
zřejmě nemohly nechat ujít vystoupení
svých mladších kolegyň a přišly je na
soutěž do Chlumce povzbudit. Atmo-
sféra soutěže je zasáhla natolik, že uči-
nily „šílené“ rozhodnutí do již rozjetého
šampionátu „naskočit“. Jako 1. Vicemi-
strům ČR 2011 a Mistrům Evropy 2011
jim pravidla umožňují vynechat oblast-
ní kolo a účastnit se až Zemského fi-
nále. Po poradě se svojí vedoucí padlo
rozhodnutí této možnosti využít. Do
Zemského finále ve Strakonicích zbýva-
lo 17 dní. Co se dělo v těchto 17 dnech
těžko pochopí, kdo to nezažil. Hodiny
a hodiny tréninků, dohadování o podo-
bě vystoupení, současně příprava na
show, škola přicházela zkrátka (dou-
fejme, že to nebude mít podstatný vliv
na závěrečné hodnocení). Po oficiál-
ním přihlášení do soutěže však už ne-
šlo vzít rozhodnutí zpět. 

Ve Strakonicích se setkaly nejlep-
ší soubory z Čech. Soutěžní soubory na
této úrovni jsou výkonnostně vyrovna-
né a jejich úroveň rok od roku stou-
pá. Soutěže se účastnily Majdalenky,
Červánky a svoji pověst nesly na trh
Střípky (pozice jednoho z nejlepších
souborů minulých let v ČR a proti to-
mu doba přípravy na soutěž byly sva-
zující). Věková kategorie Poupátek
a Violetek se dalších kol šampionátu
neúčastní. Základním cílem všech sku-
pin ve Strakonicích byl postup na Mis-
trovství ČR v Poděbradech. Cíl se po-
dařilo beze zbytku splnit. Majdalenky
skončily na pátém místě z dvanácti,
Červánky získaly první místo a Stříp-
ky obsadily místo čtvrté. Další příčka

byla tedy zdolána a zbývalo 14 dní do
klání nejtěžšího, kde se potkají nejlep-
ší soubory Čech a Moravy. 

V pátek večer 15. 6. 2012 přivítal na
kolonádě v Poděbradech všechny zú-
častněné král Jiří z Poděbrad se svojí
ženou Johankou a předal mažoretkám
symbolický klíč od města Poděbrad.
V sobotu od rána začaly probíhat vlast-
ní soutěže. Nejprve pochodová defilé
a odpoledne pódiová vystoupení. Při
sledování soutěže a hlavně souborů ve
svých věkových kategoriích nám bylo
horko, a to nejenom díky teplotám, kte-
ré panovaly. Kvalita všech souborů byla
velmi vyrovnaná. V kategorii Majdale-
nek bylo obtížné činit jakékoliv odha-
dy. V kategorii Červánků si dívky tajně
věřily a doufaly v místo „na bedně“, ale
je to soutěž, kde nelze nic změřit ani
zvážit a velkou roli hraje subjektivní
hodnocení porotců. V kategorii Stříp-
ků jsme měli na vědomí, že co ostatní
soubory nacvičovaly rok, nelze plnohod-
notně nacvičit za měsíc a přáním bylo
úplně neselhat. V sobotu večer bylo
dosoutěženo v kategorii klasická ma-
žoretka. Majdalenky a Červánky čeka-
lo nedělní vyhlášení výsledků, Střípky
se však ještě připravovaly na nedělní
kategorii - show. 

Nedělní vyhlášení výsledků jsme
očekávali s velkou nervozitou. Nejpr-
ve byla vyhlášena kategorie, v níž nás
zastupovaly Majdalenky. Stupně vítězů
je letos minuly, obsadily šesté místo
z 37 souborů, což při kvalitě souborů
v letošním ročníku je skvělé umístění -
- šestý nejlepší soubor v ČR.

V další kategorii nás reprezentovaly
Červánky. Na soutěži předvedly skvěle
provedené pochodové defilé a neméně
skvělou pódiovou skladbu. Při vyhla-
šování výsledků by se nervozita dala
krájet. Třetí místo bylo vyhlášeno a nic,
druhé místo bylo vyhlášeno a zase nic.
Takže te� bu� obrovský triumf a ob-
hajoba loňského prvenství, anebo pro-
padák. V těchto chvílích moderátor
úmyslně brnká soutěžícím na nervy
a vyřčení jména vítěze protahuje. Na-
konec musel s pravdou ven a na svě-
tě byl nový Mistr ČR - Červánky Oleš-
nice. Ve všech olešnických skupinách
propuklo nadšení a při zvuku hymny

tekly soutěžícím po tvářích slzy radosti.
To ale nebylo vše. V rámci šampioná-
tu se ještě vyhlašuje cena krále Jiřího
z Poděbrad o nejlepší pochodové de-
filé napříč všemi kategoriemi. Tato ce-
na (křišmálová koruna) skončila v ru-
kou Červánků Olešnice. V roce 2012
se nenašel lepší soubor, který by před-
vedl klasický pochod za doprovodu de-
chové hudby.

Posledním, kdo zasáhl do soutě-
že, byly Střípky. I přes nedostatek času
na přípravu či personální změny v sou-
boru to byly, jak v provedení defilé, tak
pódiové skladby, pořád Střípky. Velice
příjemně se poslouchal rozhovor (i když
to není slušné) dvou neznámých diva-
ček, kdy jedna chválí právě pochodují-
cí skupinu a druhá jí odvětí: „Když to
jsou Střípky, tak co čekáš“. Při vlastním
vyhlašování výsledků nebyla na děvča-
tech patrná nervozita tak, jako v před-
chozích letech, kdy šance na umístění
na předních místech byly velice reálné.
Po vyhlášení třetího místa (skupiny, kte-
rou jsme na medailové pozici předpo-
kládali) následovalo místo stříbrné, což
při vyslovování moderátorem a sou-
časně jménu Střípky působí na přítom-
né takřka infarktově. Moderátor si opět
dal záležet a zdůraznil, že se vyhlašu-
je místo stří --- brné, které …, a na tom-
to místě se umístily Střípky Olešnice.
Nejdříve šok, pak výbuch radosti. Stříp-
ky, i přes nestandardní způsob přípra-
vy, obhájily loňský titul 1. Vicemistr ČR. 

Díky svým umístěním byly Červán-
ky i Střípky, stejně jako v minulém roce,
nominovány reprezentovat Českou re-
publiku na Mistrovství Evropy, tento-
krát ve Francii. 

Letošní ročník Národního šampio-
nátu skončil pro Olešnické mažoretky
opět úspěšně a potvrdil, že i ve skrom-
ných podmínkách se dají dělat velké
věci. Děkujeme svým vedoucím, že s ná-
mi mají trpělivost, za jejich čas, o který
okrádají své rodiny. Děkujeme za pod-
poru obci Olešnice v čele se starostou
panem Jelínkem. Dále rodičům, bez je-
jichž času a finanční podpory by neby-
lo možné tuto činnost vykonávat. A po-
děkování patří i sponzorům, kteří se
i v dnešní nelehké době snaží pomoci.

Olešnické mažoretky Č
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Ve dnech 8.-10. 6. 2012 proběhla návštěva z Chlumce
v družební slovenské obci Valaská, které se zúčastnili ne-
jen představitelé našeho města, radní a někteří zastupitelé,

ale i část divadelního souboru Klicpera, která tu v pátek
večer sehrála velmi úspěšné představení divadelní hry Char-
leyova teta. Nejen čeští diváci v našem Klicperově domě se
při ní několikrát velmi dobře bavili, ale nejinak tomu bylo
i u slovenského publika v kulturním domě ve Valaské. Zde
diváci odměnili chlumecké ochotníky dlouhotrvajícím po-
tleskem vestoje. Jazyková bariéra tu neměla vůbec žádné
místo, což mě, jako učitelku českého jazyka, velmi potěšilo.
Máme totiž někdy pocit, že u nás v Čechách dnešní mladší
lidé slovenštině, té úžasně krásně měkké a libozvučné řeči,
nerozumějí. Ale myslím, že tady se opak stal pravdou. 

V sobotu pro nás měli naši slovenští přátelé připraven
výlet na Muráňskou planinu, pro někoho z nás možná i s ná-
dechem venkovské exotiky, a sice na salaš, kde jsme měli
možnost proniknout do tajů zdejšího života a hlavně do vý-
roby úžasného ovčího sýra, který jsme samozřejmě ochut-

nali. Skvělá byla také čerstvá žinčica či brynzové halušky.
Krásná byla i procházka člověkem téměř nedotčenou slo-
venskou podtatranskou přírodou v Čertovské dolině, kde
jsme narazili i na čerstvou stopu medvěda, brodili se poto-
kem, zkrátka prožili jsme tu nezapomenutelný den. 

Večer proběhlo společenské setkání zástupců obou part-
nerských měst. O dobrou náladu se mimo jiné postarala
i chlumecká hudební skupina Tempo, která hrála k tanci
i poslechu. Zde přijali pozvání představitelé slovenské družeb-
ní obce na chlumecké oslavy „777“. Doufáme, že je v sobot-
ním průvodu uvidíme v jejich lidových krojích.

Všichni Chlumečáci byli na „slovenském výletě“ velmi
spokojeni a věří, že jejich výlet do Valaské nebyl poslední.
Naši hostitelé se o nás skutečně velmi vzorně starali, za což
jim patří naše srdečné poděkování.

Mgr. Milena Komárková 

Na letošním mezinárodním knižním veletrhu Svět kni-
hy, konaném jako každoročně v prostorách průmyslového
paláce v Praze, byla již potřetí udělena literární cena Miro-
slava Ivanova Chlumečanu Karlu Richtrovi, tentokrát za
knihu Hrdinové Československa ve smršti světových válek,
kterou napsal spolu s Romanem Cílkem. Knihu vydalo na-
kladatelství Naše vojsko, které připravuje ještě letos k vy-
dání další dvě Richtrovy románové beletrizované knihy:
„Rozkaz byl neustoupit - pravdivé životní drama nadporu-
číka Otakara Jaroše“ a „Smrt číhala za tankem - válečný
příběh kapitána Stěpana Vajdy, vězně z gulagu“. Zároveň
nakladatelství Epocha na příští měsíc připravuje vydání no-
vé Richtrovy knihy „Hannibal před branami - Kartágo proti

Římu“, navazující na vydanou již knihu „Dobyvatel světa -
- Válečná anabáze Alexandra Velikého. Nakladatelství rov-
něž oznámilo druhé vydání Richtrový knihy „Hranice placená
krví“ (dramatická historie sovětskofinských válek). Naklada-
telství XYZ vydá na podzim letošního roku Richtrovu dvoj-
dílnou knihu „Únik z medvědí tlamy“ (důvěrná zpově� gene-
rála Kričfalušiho). Totéž nakladatelství mimochodem vydá
také knihu budovatele chlumecké Nirosty L. Nohynka, jejíž
český překlad pod názvem „Z komunismu do svobodného
světa (pozoruhodný příběh českého podnikatele, který do-
býval svět)“ na žádost autora pořídil Karel Richter jako dovr-
šení své bohaté letošní literární žně.

-Red-

Informace pro chlumecké čtenáře

Chlumecká návštěva ve Valaské

Mistři opět z Olešnice
Národní šampionát mažoretek 2012 zná své vítěze

Ráz Muránské planiny

U Zbojské salaše
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Občanské sdružení Město v zahra-
dách a Město Chlumec nad Cidlinou
vyhlašují 2. ročník gulášového klání
„Chlumecký kotlík“, které bude vese-
lým závěrem koupací sezony v areálu
chlumeckého koupaliště. Tato zábav-
ně gurmánská soutěž se uskuteční v so-
botu dne 8. září 2012 od 10.00 hodin.

Vyzýváme tímto vás všechny, kteří
dáte dohromady soutěžní vařící tým
v počtu pěti osob jakéhokoli pohlaví
a věku a přihlásíte se na Městském úřa-
dě v Chlumci nad Cidlinou do 31. čer-
vence 2012 u paní Ivany Fölklové, kde
nahlásíte název vašeho týmu a soutěž-
ního výrobku (počet družstev je ome-
zen, a tak kdo dříve přijde...) a zaplatí-
te startovné.

Soutěžící jsou povinni ctít a dodr-
žovat následující nekompromisní pod-
mínky: 
1. Soutěží 5 ti členný tým (zástupci

spolků, sportovních, kulturních
i zájmových organizací, firem, rodin
či kamarádů z hospod z Chlumec-
ka, z blízkého či dalekého okolí.

2. Tým musí podat závaznou přihláš-
ku do 31. července 2012 na MěÚ
v Chlumci nad Cidlinou u paní Iva-
ny Fölklové (pokladna MěÚ) a za-
platit nevratné startovné ve výši
300,- Kč, které bude vybíráno při
odevzdání této přihlášky.

3. Každý soutěžní tým přinese 4 kg
masa, jakožto základní suroviny

(může být předem nakrájeno, leč
hmotnost bude kontrolována),
a další ingredience k výrobě sou-
těžního pokrmu. Přinesené suro-
viny budou na základě dodaných
platných daňových dokladů pořa-
datelem proplaceny na místě až do
výše 500,- Kč.

4. Pořadatel zajistí dřevo k topení
(jiný způsob topení pod kotlíkem
není povolen), zápalky, stůl, prkén-
ko na krájení a chléb. Pro každý
soutěžní tým bude připraven shod-
ný 15 litrový kotlík s trojnožkou
a ohniště.

5. Naběračku, vařečku, nože na krá-
jení a další ingredience k přípravě
guláše si přinese každý tým vlastní.

6. Převzetí kotlíků a převážení masa
se uskuteční od 9.00 do 9.30 hod.

7. Zapálení ohně pod kotlíky bude
hromadně odstartováno přesně
v 10.00 hod. Stanovená doba pří-
pravy guláše jsou 4 hodiny. 

8. Start ochutnávání veřejností bude
zahájen po 14. hodině odpolední. 

9. Hodnotit budou všichni ti, které
tímto také zveme, kdo zaplatí vstup-
né ve výši řádného vstupného na
koupaliště (v ceně vstupného bu-
de v tento den plastový talíř a lží-
ce) pomocí tří bodově rozdílných
žetonů, které dle libosti a sympatií
odevzdají do neprůhledných uren.
Soutěžící týmy si mohou zajistit
přízeň hodnotitelů z řad rodinných
příslušníků a kamarádů. Vítězí gu-
láš, který získá nejvíce sečtených
bodů na odevzdaných žetonech.
Hlavní cena bude sud dobrého piva!

10. Bude též udělena cena odborné po-
roty složené z renomovaných gas-
tronomických odborníků - PUTOV-
NÍ POHÁR.

11. Zveřejněna budou pouze první tři
místa pořadí hodnocených kotlíků
jak v odborné tak v divácké části.

12. Zdravotní služba pro pomoc přeje-
deným včetně nutného sociálního
zařízení bude zajištěna organizá-
tory soutěže.

Nakonec vyhrají všichni, soutěžící
i diváci (ochutnavači) a výsledky soutě-
že budou uveřejněny v Chlumeckých lis-
tech i s recepty vítězných týmů. O minu-
lém ročníku vaření guláše v Chlumci si
můžete více přečíst v loňských Chlu-
meckých listech č. 9.

Josef Komárek, 
předseda OS „Město v zahradách“ Č
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V programu bohaté náplně oslav
777. výročí prvního historického zázna-
mu o existenci města Chlumce nad
Cidlinou 23. června na chlumeckém
zámku je uveden pro veřejnost poně-
kud záhadný bod: Křest encyklopedic-
kého slovníku. Jsme našim čtenářům
dlužni stručné vysvětlení. Delegace Klu-
bu autorů literatury faktu tu slavnost-
ně představí chlumecké veřejnosti no-
vé, v pořadí již čtvrté vydání Slovníku
autorů moderní české literatury faktu,
poskytující přehled o životopisech a dí-
lech čelných českých autorů, předsta-
vitelů svébytného žánru beletrie neboli
krásné literatury zaměřující se na sdělo-
vání pozoruhodných, a tím i zajímavých
fakt uměleckými, beletrijními kompo-
zičními a jazykově stylovými prostřed-
ky. Tato literatura, spojující poučení

s emocionálně estetickým prožitkem,
představuje dnes dominující složku
knižního trhu a čtenářského zájmu.
Slovník jejích autorů zpřístupňuje ten-
to literární žánr školám všech stupňů,
literárně historickým vědeckým praco-
vištím, mediální sféře, knihovnám i ši-
rokému okruhu zájemců z řad čtenářů.
O jeho vydání se finanční podporou,
která je dnes základním předpokladem
realizace každé veřejně prospěšné, ale
nepříliš výnosné akce, významně přiči-
nil Královéhradecký kraj a město Chlu-
mec n. C. prostřednictvím místních
sponzorů L. Nohynka (Nirosta) a J. Ry-
by (Jiry). Tato podpora je nejenom vý-
razem pochopení pro společensky pro-
spěšný rozvoj knižní kultury, ale zároveň
i příležitostí, aby se město Chlumec n. C.
u příležitosti oslavy svých historických

narozenin, médiem tohoto slovníku ma-
nifestačně přihlásilo k svému nejstarší-
mu slavnému rodákovi, fenomenálnímu
lexikografovi, slovníkáři, literátu a pe-
dagogovi, chráněnci císaře a krále Otce
vlasti Karla IV. blahé paměti. Proto jsou
na obalu této knihy, která bude tu so-
botu na zámku pokřtěna a vyprovoze-
na na cestu do celého Česka, umístěny
obrázové symboly Chlumce z fotogra-
fické dílny Antonína Fibigra a v před-
mluvě k němu je objasněn téměř detek-
tivní příběh, jak bylo objeveno jméno
autora souboru unikátních latinsko-
-českých slovníků a jak se zjistilo, že
latinská podoba jeho jména Bartolo-
meus Claretus de Solencia nepatří ni-
komu jinému než chlumeckému rodá-
kovi, magistru Bartoloměji Klaretovi
z Chlumce, o němž se toho neví mno-
ho, ale dost na to, abychom jako Chlu-
mečané na něj byli hrdi, přiřazujíce jej
k našim kulturním celebritám v čele
s Václavem Klimentem Klicperou, a aby-
chom tuto hrdost manifestovali právě
v den oslav chlumeckého zrození.

Karel Richter

„Svět je hoden zhodnocení jakožto otázka a úkol bytí
v dobrém.“  Radim Palouš

Velká část z nás si uvědomuje, že hodnoty historické,
vlastenecké a duchovní mají smysl, že máme myslet na tra-
diční hodnoty a prakticky žádný den je nepouštět ze zřete-
le. Za tento postoj jsme zodpovědni a patří k lidské zralos-
ti. Souvisí se správnou orientací při hledání smyslu vlastní
existence, při hledání pravdy. 

Tradiční hodnoty a ctnosti - individuální i občanské -
- jsou nám připomínány i oběma polistopadovými preziden-
ty, i když jsou tak rozdílnými osobnostmi. Také pod jejich
vlivem si uvědomujeme hodnoty svobody, demokracie i úctu
a respekt k tomu, co nás přesahuje. 

Prožíváme v současnosti dobu krize. Je to čas plný na-
pětí, rizika i obav. Přibývá otázek, lidé pocimují nejistotu. Tím
spíše je třeba zůstávat zakotveni v hodnotách a připomí-
nat je i mládeži. Zajímavě se v tomto smyslu vyjádřil filozof
Martin Buber: „Mládí je doba otevřenosti všemu. Otevřený-
mi smysly přijímá plnost a mnohotvárnost světa, všemu otev-
řenou vůlí dává samo sebe nekonečnému životu. Zatím ješ-
tě nepřísahalo na žádnou pravdu, kvůli níž by muselo zavřít
oči před všemi ostatními… Věroučné poučky jsou jen po-
kusem uchopit působení Všemocného. Taková je tajemná
vazba ducha, že je v každé osobě v zárodku obsaženo celé
pokolení a v každém osudu celé dějiny. Každého člověka
se jednou, jakkoli krátce a záhadně, dotkne působení Vše-
mocného; čas života, kdy se tak stane, nazýváme mládím.“

Potřebujeme mladý elán, „okouzlenou duši“ i vyrovna-
nou a moudrou zralost. Zvídavost ducha prochází napříč
všemi generacemi a na cestě hledání se všichni potkávají.
Protože současný svět je v kritické situaci, dochází k mno-
hačetným proměnám a spirituálnímu pohybu. Jestliže krize
nabyla univerzálních rozměrů, musíme si ještě výrazněji ochra-
ňovat své staletími ověřené hodnoty. Upozorňovat na ně, pře-
dávat je dál a vyvíjet v tom smyslu trpělivé a neustávající úsilí. 

Je důležité žákům a studentům - a nejen jim - přístup-
ným způsobem, živým a sugestivním, interpretovat mravní
osobnosti a jejich činy, kontext jejich myšlenek a morálních
postojů a co z toho plyne pro současnost a její specifiku. Je
třeba vést odpovědný dialog, zjednávat nápravu a novou
rovnováhu, mít mnohočetné životní horizonty a pokoušet se
konzumní společnosti upravit, usměrnit a adekvátně vytý-
čit její meze. Jsme zodpovědni za svou cestu k dobru.

Každé řešení s sebou ovšem nese nová dilemata. Je tře-
ba přemýšlet o budoucnosti a uvědomovat si, jak se na ni
připravujeme v pojetí „dobrého života“. Je třeba pokoušet se
plně se orientovat v současnosti - a to je věc všech genera-
cí - a ovšem rozumět i minulosti, jejím signálům, jejímu od-
kazu, aby náš pohled nebyl povrchní a nezakotvený, neubí-
ral se falešným směrem. Zdá se, že schopnost reflexivního
a sebekritického myšlení není u dnešních lidí zanedbatel-
ná. Je to duchovní kapitál. Žijeme přece pro cosi víc než jen
pro pomíjivý hmotný prospěch. Ideály lásky, pravdy, spravedl-
nosti, humanismu jsou i v hodnotově často nepřehledném
postmoderním světě stále živé.                 Olga Nytrová

Na počest 
chlumeckého rodáka

CHLUMECKÝ KOTLÍK 2012

Společná fotka všech loňských soutěžících

Připomínejme tradiční hodnoty

Inzerce
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Koncem května proběhlo v Tepli-
cích na ligovém stadionu Na Stínadlech
celorepublikové finále největšího fot-
balového turnaje pro žáky základních
škol. Ve dvoudenním klání se zde střet-
li vítězové krajských kol. Celkem tedy
16 týmů. Královéhradecký kraj zde v ka-
tegorii A (1. - 3. třída) zastupovalo naše
mužstvo ZŠ Chlumec n. C. 

První den se bojovalo ve skupinách.
Celkem čtyři skupiny, postupovaly prv-
ní dva týmy. My jsme byli nalosováni do
skupiny C. Zde jsme v prvním utkání
nastoupili proti ZŠ Mariánské Lázně.

Po dobrém výkonu jsme zaslouženě
zvítězili 4:2 (br. Tichý 2x, Divišek, Šrej-
ber) a těšili jsme se na dalšího soupe-
ře. Tím byla ZŠ Eden (Slavie Praha).
Soupeř nás přehrál a po prohře 3:6
(Šrejber, Divišek, Jansa) nás čekal po-
slední zápas se ZŠ Valašské Meziříčí.
V rozhodujícím utkání ve skupině na-
ši opět zabojovali a zvítězili 3:1 (Šrej-

ber, Tichý Jansa). Tímto vítězstvím jsme
obsadili 2. místo a postoupili jsme do
čtvrtfinále, které se hrálo druhý den.

Zde jsme narazili na silný tým ZŠ
E. Valenty Prostějov (pozdějšího bron-

zového medailistu). Tento soupeř byl
nad naše síly a porážka 0:4 nás odsou-
dila do bojů o 5.-8. místo.

Po těsných prohrách se ZŠ Mnich.
Hradiště 1:2 (Šrejber) a ZŠ V. Mýto 2:3
(Heger, Šrejber) jsme nakonec skonči-
li na 8. místě v republice. Je to skvělý
úspěch našich chlapců, nebom za námi
skončily takové týmy, jako např. Ostra-
va, Teplice či České Budějovice. Ve finá-
le porazilo Brno Liberec 4:3.

Po oba dva dny probíhal v prosto-
rách stadionu doprovodný program pro
všechny návštěvníky turnaje. V exhibič-
ním utkání proti sobě nastoupil tým
teplického fotbalisty P. Verbíře a tým
McDonald. Zde jsme mohli vidět např.
bývalé fotbalisty Bičovského, Divecké-
ho, Poštulku, ale také M. Fenina či her-
ce a režiséra J. Koháka, známého ze
seriálu Okresní přebor (brankář Kája).
Velkým svátkem bylo pro nás setkání
a focení s patronem letošního roční-
ku, brankářem Petrem Čechem. 

Myslím, že jsme si přivezli spoustu
krásných zážitků ze skvělé akce a ja-
ko nováčci jsme určitě nezklamali. Už
te� se ale těšíme na další ročník to-
hoto výborně organizovaného turnaje.
Veliké díky patří samozřejmě hráčům,
také rodičům, kteří za námi do Teplic
přijeli, a hlavně dvěma skvělým klukům,
trenérům T. Vlasákovi a L. Hegerovi.

Tak zase za rok...
Vladimír Novák
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Antonín Lauterbach, čestný občan
města Chlumce nad Cidlinou, spatřil
světlo tohoto světa v roce 1912, tedy
před rovnými sty lety. Přes svou celoži-
votní obdivuhodnou fyzickou i duševní
kondici na tuto magickou metu nedo-
sáhl, navždy nás před pěti lety opustil
a nám zůstaly na výborného učitele, vy-
nikajícího divadelního režizéra, spiso-
vatele, básníka, muzikanta, skvělého
člověka jen milé vzpomínky. Ve snaze
uctívat velikost celoživotní plodné prá-
ce Antonína Lauterbacha a seznamo-
vat s ní i nejmladší generaci byl v roce

2009 položen základní kámen k lite-
rární soutěži pro žáky základních škol.
Iniciativní myšlenku jednoho z vděč-
ných žáků pana učitele Lauterbacha,
regionálního spisovatele a filmaře Lu-
bomíra Havrdy, podporuje od prvního
ročníku Město Chlumec nad Cidlinou,
ředitelství základní školy i významní
sponzoři, a tak unikátní soutěž zapus-
tila své kořeny. Letos 17. května 2012
se konal již IV. ročník, který probíhal
právě v atmosféře vzpomínek nedoži-
tého stého výročí narození velkého
chlumeckého patriota. K vážnosti ak-
ce přispěla účast starosty města pana
Ing. Miroslava Uchytila, místostarosty
Iva Kučery a členů poroty paní Dr. Ji-
řiny Hofmanové, Ing. Antonína Lau-
terbacha (dcera a syn pana Lauter-
bacha), paní ředitelky ZŠ Mgr. Jany

Bernartové, paní učitelky Mgr. Mileny
Komárkové. V porotě nemohl chybět
ani duchovní otec soutěže pan Lubo-
mír Havrda. Funkci předsedy poroty
přijal vysoce erudovaný rektor Literár-
ní akademie Josefa Škvoreckého v Pra-
ze pan doc. MgA. Martin Štoll, Ph.D.
Do poroty jsem byl nominován i já, což
pro mne bylo velkou ctí. Hlavními ak-
téry však byli pochopitelně soutěžící
chlapci a děvčata. Sešlo se jich celkem
39, a to nejen z Chlumce nad Cidlinou,
ale také z Nového Bydžova, Lovčic, Ko-
siček, Nového Města, a dokonce ze vzdá-

leného Letohradu. Ti všichni dokázali
především krásný vztah ke knize, k čet-
bě. Každý se před porotou svěřil, kte-
rou knížku má rád a proč, následně
pak přečetl úryvek, který ho nejvíce za-
ujal. S prožitkem předvedená vystou-
pení porotu přesvědčila, že i v dneš-
ním přetechnizovaném světě je dost
dětí, pro které je stále dobrá knížka
tím nejlepším přítelem. Pan Antonín
Lauterbach by měl ze soutěžících ur-
čitě velikou radost. Radost z vynikajících
výkonů měla i porota. Všichni soutě-
žící byli po zásluze odměněni krásný-
mi grafickými listy a knihami, vítězové
všech čtyř kategorií navíc hodnotnou
věcnou cenou, kterou byla elektronic-
ká čtečka knih. Stali se jimi Adéla Kře-
pelová ze ZŠ Nové Město, David Svobo-
da ze ZŠ Kosičky, Kateřina Šarounová

a Ladislav Strnad ze ZŠ Chlumec nad
Cidlinou. Absolutním vítězem, vítězem
napříč všemi kategoriemi, se stala vyni-
kající Eliška Jeçhová ze ZŠ v Chlumci
nad Cidlinou, která za své vítězství zí-
skala poukaz na kurz tvůrčího psaní po-
řádaný Literární akademií Josefa Škvo-
reckého v Praze.

Jako nejstarší člen poroty jsem po-
važoval za vhodné v závěru účastní-
kům soutěže přiblížit osobnost pana
učitele Lauterbacha, na jehož počest
se soutěž konala. Vážil jsem si toho, že
chlapci a děvčata pozorně vyslechli mé
vzpomínky na člověka, který byl nejen
pro mne, ale pro mnohé učitele, ochot-
níky, režiséry, zpěváky nedostižným vzo-
rem. Snad mi děti odpustily, že jsem při
vzpomínce na naše poslední setkání
uronil i pár slz. Neubránil jsem se to-
mu, protože k tomu našemu poslední-
mu setkání došlo v Klamoši, krátce
před jeho úmrtím, při setkání bývalých
žáků a učitelů školy, kde jako nejstarší
čtyřiadevadesátiletý účastník pozdravil
své bývalé žáky, kolegy a občany obce
úžasným, obdivuhodným, přesvědčivým,
smysluplným projevem, který byl odmě-
něn dlouhotrvajícím potleskem vesto-
je, posledním potleskem v jeho životě.

Čtvrtý ročník soutěže „Literární ce-
ny Antonína Lauterbacha“ byl úspěšný
a v mnohém dokonce předčil ročníky
předcházející. Zasloužili se o to nejen
soutěžící, porotci, hosté, ale velmi výraz-
ně také sponzoři, bez kterých by bylo
možno tuto skvělou soutěž uspořádat
jen stěží. Upřímné poděkování za pod-
poru, věcné i finanční dary si tedy plně
zaslouží firma 2 EL s.r.o. Nový Bydžov,
Nakladatelství PASEKA Praha - Lito-
myšl, KOVOPLAST Chlumec nad Cid-
linou, Český rozhlas Hradec Králové
stejně tak jako Město Chlumec nad Ci-
dlinou, Bc. Petr Ferdinand - kantýna
chlumecké základní školy a v nepo-
slední řadě rodina Lauterbachových. Ti
všichni se výrazně podíleli na úspěchu
celé akce, která byla důstojným příspěv-
kem k připomenutí nedožitých stých na-
rozenin velkého člověka, čestného ob-
čana Chlumce nad Cidlinou, Antonína
Lauterbacha.               Karel Přibyl

Literární cena 
Antonína Lauterbacha již počtvrté

Mladí fotbalisté ZŠ Chlumec n. C.
na 8. místě na SVÁTKU FOTBALU

v Teplicích
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Na začátku školního roku 2011/ 2012 se hudební obor
chlumecké ZUŠky rozrostl o nový instrumentální soubor.
Tvoří ho (zatím) 15 žáků akordeonové třídy, a to v rozmezí
2. - 7. ročníku I. cyklu, tedy kolektiv mladých muzikantů ve
věku přibližně od 9 do 15 let. Motivací k založení tohoto
hudebního uskupení bylo hned několik. Jednak zde byla sna-
ha navázat na tradici z minulosti, kdy akordeonový soubor
tvořil nedílnou součást již někdejší LŠU, a to prakticky od
samého počátku výuky hry na akordeon v 70. letech minu-
lého století. Pamětníci si možná vzpomenou na početně po-

měrně velké akordeonové těleso, které - bym repertoárově
bohužel poplatné tehdejšímu duchu doby - vešlo do pově-
domí veřejnosti zejména v letech 1985 - 1987 zásluhou pa-
na učitele Vladimíra Kebzy, který tehdy působil mj. jako di-
rigent královéhradeckého souboru Akordeon. Odchodem
pana Kebzy z tehdejší „lidušky“ činnost souboru postupně
zanikla. Určité snahy o obnovu se pak ještě objevily na pře-
lomu 80. a 90. let, kdy však soubor omezil své působení na
pouhé interní vystupování. V novém akordeonovém soubo-
ru jsem především chtěla prostřednictvím společného mu-
zicírování více stmelit žáky své akordeonové třídy a zároveň
dát každému z nich podle jejich individuálních schopností
příležitost k sebeuplatnění. Souborová hra kromě toho na-
bízí naší nejmladší generaci nejen smysluplné využití volné-
ho času, ale v neposlední řadě též spoustu možností, jak si
formovat pro život důležité lidské vlastnosti, jako je napří-
klad smysl pro týmovou práci, vzájemná tolerance, zodpo-
vědnost za společné dílo, ochota starších pomáhat mladším
a podporovat je.

Repertoár akordeonového souboru je zaměřen přede-
vším na populárnější žánry, které jsou srdcím žáků bližší
a zároveň dokáží oslovit co nejširší publikum. Za necelý
rok naší existence máme za sebou už pár veřejných vystou-
pení (výchovné koncerty pro ZŠ v Klicperově domě) a do
konce školního roku nás ještě další čekají, a to např. na
slavnosti Sboru dobrovolných hasičů v Mlékosrbech, na
závěrečném koncertě ZUŠ v Husově sboru a v jednání je
též benefiční koncert pro Dětský domov v Nechanicích. Vě-
říme, že příležitostí k veřejné prezentaci bude i nadále při-
bývat, stejně jako dalších členů souboru. 

Závěrem bych chtěla poděkovat především rodičům, ale
také babičkám a dědečkům svých žáků za jejich neúnav-
nou obětavost a ochotu dopravovat po celý školní rok dětem

na pravidelné zkoušky souboru nástroje (harmonika není
zrovna nástroj do kapsy☺), můj dík patří rovněž žáku Ada-
mu Suchánkovi, mladému nadějnému bubeníkovi, který
s naším souborem spolupracuje, dále děkuji paní učitelce
Vieře Chrtkové za kresbu obrázku pro naše souborová trič-
ka a studiu RESI za zhotovení jejich potisku. Díky!

A vy, naši budoucí posluchači, se máte na co těšit, ne-
bom Měchýši, (tak si totiž říkáme), jsou tady a chtějí vám rados-
tí ze společného muzicírování předávat pozitivní energii.☺

Mgr. Eva Kolaříková
vedoucí souboru 

Perličky 
z naší školičky

S čím se nám dětičky pochlubily:
# „Klouzali jsme se na ledu a bolejí nás křeče.“ (kyčle)
# „Pojedu s mamkou na dovolenou do Amálie.“ (Austrálie)
# Špinavá kaluž - tak to je „smrdlajska“.
# „Jé, to je krásná cukřička.“ (hrdlička)
# „Dědo, dej ty škrtky (sirky) z ruky.“

Pro naše čtenáře připravila Jitka Surová Č
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Výtvarný víkend
Školní rok se chýlí ke konci a teplých slunečních dnů

přibývá. Malé výtvarníky teplo láká ven, do přírody. Proto
i letos jsme sbalili papíry a barvy do krabic a v pátek 18. květ-
na nás autobus přestěhoval do krásného prostředí Orlických
hor. Naším druhým ateliérem se na tři dny stala chata Jed-
lová a její překrásné okolí.

Počasí nám přálo, a tak jsme celé dny kreslili a malova-
li venku. Kromě skic, kreseb a maleb krajiny si děti vyzkou-
šely práci s přírodním materiálem, který sebraly při procház-
kách v lese. Zpestřením byla instalace drobných plastik
z přírodnin přímo v lesním prostředí a také „landart“ (insta-
lace balónkového provazu mezi stromy).

Nové prostředí bylo natolik inspirativní, že naše výtvar-
ná činnost končila se soumrakem. Dny naplněny prací rych-
le uběhly a v neděli dopoledne nás čekala instalace výstavy.
Galerií bylo okolí chaty. Prvními návštěvníky byli zaměst-
nanci chaty, kde jsme bydleli, a též turisté, které do přírody
vylákalo teplé jarní slunce.

Unaveni, ale spokojeni s novými zkušenostmi jsme na-
stoupili do autobusu, který nás odvezl zpátky domů. Práce
z pobytu na horách jsou vystaveny v prostorách ZUŠ do kon-
ce školního roku.

V. Chrtková, VO ZUŠ

Akordeonový soubor ZUŠ

Milé kuchařinky,
narostla vám na zahrádce máta? Zkuste si vyrobit

sirup, který dokáže napravit i pokažený žaludek, svědčí
dětem, chutná i návštěvě v koktejlu, dokonce posiluje
nervový systém.

Zde je předpis:
převařte 3 l vody, nechte vychladnout a opláchnutou má-
tu (celou i s květy) do této vody nalámejte. Pak přidejte
1 kávovou lžičku kyseliny citronové a nechte v chladu
a šeru 24 hodin stát. Po vymáčení mátu vyndejte. Vodu
přelijte do neporušené smaltované nádoby, nasypte 2 kg
pískového cukru a za občasného míchání vařte 10 minut.
Odstavte z ohně a do roztoku přidejte šmávu ze 3-4 citro-
nů (podle chuti). Pak můžete do čistých, předehřátých
a rumem vypláchnutých lahví sirup nalít a hned uzavřít.
Pokud byl asi 80 °C teplý, nemusíte sterilovat. Sirup v la-
hvích uskladněte v chladu. Když ho nebudete brzy kon-
zumovat, raději jej sterilizujte (při 80-85 °C - 20 minut).

Bude všem chutnat!                                     AV

Moudra
$ Arthur Bloch: Když všechno ostatní selže, přečtěte si

návod!
$ Oscar Wilde: Jen dva druhy lidí jsou opravdu okouzlují-

cí - lidé, kteří vědí naprosto všechno, a lidé, kteří nevědí
naprosto nic.

$ Jan Werich: Ten, koho považujeme za blbce, považuje za
blbce i nás. Jde o to se nevyvraždit.

$ Vladimír Komárek: Blbost je velký dar přírody. Činí člo-
věka šmastným.

$ Arthur Schopenhauer: To, čemu lidé říkají ze zvyku
osud, jsou většinou jejich vlastní hloupé kousky.

$ Alexandre Vinet: : „Chtěl bych“, neznamená nic, „chci“ dě-
lá divy.

$ Karel Čapek: Nezáleží na tom, že vůl je vůl, chyba je, dě-
lá-li se z něho lev. 

Vybrala AV



Z MATEŘSKÝCH ŠKOLZ MATEŘSKÝCH ŠKOL

Pohádky nás provázejí neustále. A my jsme měli mož-
nost ocitnout se v jejich říši hned několikrát.

Poprvé v pohádce „O Šípkové Růžence“ - to když nás
navštívila usměvavá paní Dáša Nejmanová. Ta nám ochot-
ně ukázala nejenom předení na kolovrátku, ale seznámila
nás i se zpracováním vlny a různými výrobky, které se z nich
dají zhotovit.

Podruhé to byla pohádka „O Popelce“. Když před naší
školkou zastavil kočár se čtyřspřežím hnědáků a na kozlí-
ku seděl pan Vosáhlo, kdekomu se zatajil dech. Sice jsme
neměli „plesové“ oblečení, ale projíž�ka po okolí byla zážit-
kem pro všechny.

Každý určitě znáte příběhy „Maxipsa Fíka“. Do této po-
hádky jsme zavítali díky paní Fiedlerové a slečně Honco-
vé, které nám na školní zahradě předvedly výcvik svých čtyř
svěřenců: Agáty, Bala, Bublinky a Bazuky.

V pohádkovém duchu proběhl i týdenní pobyt dětí na
horské škole na Benecku. Po celou dobu je provázela víla
Dobromila se svými pomocníky trpaslíky.

A my vám všem přejeme, abyste pohádkově prožili i ce-
lé prázdniny.

Děti a učitelky z MŠ U Zámku
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AHOJ, RAMPUŠÁKU!
Začátek května byl u nás v „Berušce“ ve znamení svátku

maminek. Připravovali jsme si vystoupení i dárečky nejen
pro naše milé maminky, ale i babičky, abychom jim uděla-
li radost. A věřte, že udělali. Nejedna slzička ukápla, když dě-
ti tancovaly, zpívaly i hrály pohádky. 

Nejstarší děti se hned po besídce chystaly do školy v pří-
rodě. Učily se písničky pro Rampušáka, zpívaly s kytarou
a povídaly si o tom, co je asi čeká - jestlipak si Rampušák
(tamní vládce hor) udělá čas a přijde nás pozdravit?

Konečně byla neděle 20. května. Sluníčko se od rána
usmívalo, a tak jsme v dobré náladě po obědě vyrazili směr
Orlické hory - Dlouhé Rzy - na místo našeho nového domo-
va. Cesta velmi rychle utekla a my se ocitli v krásné přírodě
v rekreačním zařízení Astra, které se nachází téměř upro-
střed lesů. 

Druhý den ráno jsme vyrazili na podrobnější průzkum
okolí. Po chvíli jsme přišli ke skále, která byla určitě Ram-
pušákovým domovem. Pokračovali jsme dál a narazili na
indiány. Ujal se nás sám velký náčelník Bystré oko. Slíbili
jsme mu, že se budeme chovat podle indiánských pravidel,
že budeme poctivě sbírat pera, kterými si ozdobíme připra-
venou čelenku. Za tento slib nás náčelník pomaloval váleč-
nými barvami, naučil nás pozdravit a počítat po ,,indiánsku“.
Celý týden nám prostřednictvím Rampušáka předával vzka-
zy, kde hledat nová pera. První cesta nás zavedla na území
náčelníka Velká vrtule (větrná elektrárna v okolí), kde jsme
za pomoci malé lsti získali první zlaté pero. Pro druhé pero
nás velký náčelník poslal na vojenskou tvrz Skutina, která
byla ukrytá v okolních lesích. Její prohlídka nás moc zauja-

la a my měli možnost alespoň trochu okusit, jaké pocity asi
měli vojáci, kteří zde byli kdysi ukryti. I další cesta vedla na
indiánské území. Tentokrát to bylo území náčelníka Bouř-
livá Metuje. Pero nám ukryl do nádherného zámeckého par-
ku v Novém Městě nad Metují.

Blížil se pátek a před námi byl karneval, stezka odvahy
a pátrání po Rampušákově pokladu. Oblékli jsme se do ma-
sek, zatančili si, zasoutěžili, opekli špekáčky a vydali se hle-
dat poklad. Cestou jsme plnili úkoly jednotlivých indiánských
náčelníků, procvičili si postřeh a nakonec došli - „Hádejte
kam?“ No přece k Rampušákově skále, kde jsme hledali
ukrytý poklad. Hledali a hledali, prolezli křoví a hromady
roští, ale nic. Ještěže nás napadlo podívat se také nahoru
nad sebe - poklad byl totiž zavěšený na laně ze stromu ☺.
Skrývali se v něm nejen sladkosti, ale i plyšoví ježečci, kte-
ří s námi trávili poslední noc. Ta byla spojená s nočním do-
brodružstvím. Stezku odvahy jsme šli podle světýlek v lese
bez nejmenšího zaváhání. Odměnou nám byl svítící nára-
mek od náčelníka Bystré oko.

V pátek nás čekalo rozloučení se s Rampušákem. A pro-
tože byl na nás celý týden hodný a dopřával nám jen krás-
né a slunečné počasí, rozhodli jsme se i my Chlumečtí, že
mu dáme dárek. Vypustili jsme do jeho překrásného krá-
lovství motýlky Babočky admirála, které jsme přivezli s se-
bou z Chlumce (z 10 larev se nám vylíhlo 9! motýlů). Popřáli
jsme jim šmastný život na horách, rozloučili se s Rampušá-
kem a vyrazili na cestu domů. Bylo nám báječně, zažili jsme
spolu spoustu zábavy, ale domů k rodičům jsme se přesto
všichni moc těšili. 

Tak zase za rok „na shledanou“! 
„Kuřátka“ a „Včeličky“ z MŠ Beruška

MATEŘSKÁ ŠKOLA BERUŠKA
www.msberuska-chlumec.cz

„POHÁDKOVÝ“ KONEC
ŠKOLNÍHO ROKU
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5. 5. 2012 - III. kolo - Polabská liga Kolín
Jméno Věková Váhová umístění

kategorie kategorie

Tereza Schovánková mladší žákyně do 36 kg neumístila se
Zuzana Vopálková mladší žákyně do 36 kg 2. místo
Barbora Švecová mladší žákyně nad 57 kg 1. místo
Vojtěch Svoboda mladší žáci do 42 kg neumístil se
Martin Vavřínek mladší žáci do 55 kg 2. místo
Adéla Ludvíková starší žákyně do 52 kg neumístila se
Michal Jadrný starší žáci do 55 kg neumístil se
Jakub Vidner starší žáci nad 73 kg 2. místo
Leoš Beránek starší žáci nad 73 kg 1. místo
Marika Vopálková starší žákyně do 36 kg 1. místo
Andrea Burešová starší žákyně do 48 kg 2. místo
Jakub Pohořalý mláTata chlapci do 42 kg 1. místo
Tereza Svobodová mláTata dívky do 32 kg 2. místo
Jan Věříš mláTata chlapci do 42 kg 3. místo
Martin Lichý mláTata chlapci do 42 kg neumístil se
Adam Sejkora mláTata do 30 kg neumístil se

Jan BaVka mláTata do 38 kg neumístil se
Jakub Hájek mladší žáci do 42 kg neumístil se
Vojtěch Launa mláTata do 30 kg neumístil se
Karel Nakládal mláTata do 30 kg neumístil se

26. 5. 2012 - Mezinárodní velká cena - Nový Bydžov
Jméno Věková Váhová umístění

kategorie kategorie

Jakub Pohořalý mláTata chlapci do 42 kg 2. místo
Jan BaVka mláTata chlapci do 38 kg neumístil se
Natálka Janouchová mláTata dívky do 36 kg neumístila se
Martin Vavřínek mladší žáci do 55 kg 2. místo
Marika Vopálková starší žákyně do 36 kg 1. místo
Andrea Burešová starší žákyně do 48 kg 2. místo
Zuzana Vopálková mladší žákyně do 36 kg 2. místo
Barbora Švecová mladší žákyně nad 57 kg 1. místo
Jakub Vidner starší žáci nad 73 kg neumístil se
Leoš Beránek starší žáci nad 73 kg 3. místo
Michal Jadrný starší žáci do 55 kg 4. místo
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Dne 28. 4. 2012 se již od 5.00 hodin začali sjíždět mla-
dí rybáři k tradičním dětským rybářským závodům. A počet
dětí byl opravdu hojný, celkem dorazilo 66 dětí z různých
rybářských kroužků např. Trutnova, Dymokur, Peček a sa-
mozřejmě domácího chlumeckého rybářského kroužku.

Sv. Petr nám nadělil krásné, a to přímo letní počasí, tep-
lota se vyšplhala až na neuvěřitelných 30 °C, což kamarádi
z Trutnova nečekali, a přijeli ve vamácích a bundách, ☺ po-
té naříkali teplem.

O poločase v 9.30 hodin se všichni závodníci posílili
párečkem, který jim už jako tradičně připravila pí Vacher-
lohnová se svým týmem. Závody pokračovaly dále až do
12.00 hodin, kdy závody ukončila naše siréna.

Všichni se sešli u podia, kde se předávaly ceny, o které
se dětem postarali: Městský Úřad v Chlumci n. C., Dům dětí
a mládeže Chlumec n. C., Delikapet Lovčice, Rybářské po-
třeby Pečky, Dr. Bait , Ks fish a firma Chytil.

Ptáte se co jejich úlovky? Jak už to u rybářů bývá, někdo
jásal, jiný zase bědoval, ale přesto se nachytalo:
Kapr obecný 48 ks 
Cejnek malý 67 ks
Plotice obecná 13 ks
Perlín ostrobřichý 102 ks
Bolen dravý 1 ks
Okoun říční 8 ks
Ouklej obecná 49 ks 
Úhoř říční 3 ks
Štika obecná 1 ks

Závodníci byli rozděleni do 3 kategorií: 
1. kategorie: 6-10 let (začátečníci)
2. kategorie: 10-15 let (pokročilí)
3. kategorie: dívky

Nejlepší umístění ve skupinách:
Začátečníci: 
1) Tobolka David ! 297 bodů (kroužek Chlumec n. C.)
2) Králíček Tomáš ! 275 bodů (kroužek Chlumec n. C.)
3) Šnábl Ondřej ! 222 bodů (kroužek Trutnov)
4) Kalenda František ! 159 bodů (kroužek Pečky)

Pokročilí: 
1) Bimon Lukáš ! 428 bodů (kroužek Chlumec n. C.)
2) Vacherlohn Ondřej! 220 bodů (kroužek Chlumec n.C.)
3) Zezulka Petr ! 219 bodů (kroužek Trutnov)
3) Římal Filip ! 219 bodů (kroužek Trutnov)

Dívky: 
1) Jumanová Pavlína ! 144 bodů (kroužek Trutnov)
2) Veselá Veronika ! 126 bodů (kroužek Chlumec n. C.)
3) Křepelová Adéla ! 81 bodů (kroužek Chlumec n. C.)
4) Muchová Barbora ! 16 bodů (kroužek Trutnov)

Langr František
Vedoucí rybářského kroužku DDM

ODDÍLOVÁ SOUTĚŽ

Černohorský Petr, vedoucí JK DDM 

JK DDM — Výsledky za měsíc květen

Barbora Švecová
3. místo               58 bodů

za 1. místa - III. kolo Polabské ligy 
v Kolíně a MVC Nový Bydžov

Leoš Beránek
2. místo               61 bodů

1. místo - III. kolo Polabské ligy 
v Kolíně, 

3. místo - MVC Nový Bydžov

Jakub Pohořalý
1. místo               71 bodů

1. místo - III. kolo Polabské ligy 
v Kolíně,

2. místo - MVC Nový Bydžov

O víkendu 2. a 3. června se zúčastnila výprava mladých
střelců mistrovství České republiky ve střeleckém víceboji
mládeže. V sobotu vyrazila výprava složená ze třech tříčlen-
ných družstev do místa konání Moravské Třebové. Organi-
začně skvěle zvládnutá akce nás přivítala již před obědem.
Po ubytování a prezentaci nás čekala první část závodu
v akční střelbě ze vzduchové pušky. Naše nejmladší druž-
stvo v sestavě Wendy Kohoutová, Terka Turková a Kristi
Víšková zvládlo svůj první závod na skvělém druhém mís-
tě, což bylo pro naše ostatní závodníky velmi uklidňující.
V kategorii do 21 let se po závěrečném boji mohlo družstvo
ve složení Roman Bičiště, Ondřej Trhoň a Terka Brzková
radovat z 1. místa. Tento den však pro nás měl ještě jedno
velké překvapení v podobě 2. místa i pro poslední družstvo
ve složení Jiří Modřický, Filip Novotný a Míša Řehounková.
Po vyčerpávajícím sobotním klání se všichni zúčastnění sna-
žili maximálně odpočinout a zmobilizovat zbývající síly na

nedělní část závodu, akční střelbu ze vzduchové pistole.
Pokud sobota byla pro mne velmi příjemným překvapením,
pak porucha na jedné ze soutěžních zbraní mne přivedla
hned po prvních výstřelech zpět na zem. Celým závodem
jsme se snažili i přes tento hendicap upravit taktiku roz-
dělení jednotlivých střelců na palpostech. Této změně se
nepodařilo zcela vyrovnat nejmladšímu družstvu a dívky se
umístnily na 4. místě. V případě našich starších závodníků
se podařilo s tímto problémem vypořádat o poznání lépe,
získali shodně první místa ve svých věkových kategoriích.
V hodnocení jednotlivců jsme dosáhli vynikajících výsledků.

Roman Bičiště se stal absolutním vítězem závodu s nej-
lepším bodovým ziskem a získal i putovní pohár k tomu
náležející. I ostatní dopadli velmi dobře:
Roman Bičiště - 1. místo vzduchová puška C 

- absolutní vítěz
Jiří Modřický - 1. místo vzduchová pistole D

Tereza Brzková - 2. místo vzduchová puška C, 2 místo
vzduchová pistole C

Michaela Řehounková - 2. místo vzduchová pistole D
Filip Novotný - 3. místo vzduchová puška D
Václava Kohoutová - 3. místo vzduchová pistole B
Kristýna Víšková - 1. místo vzduchová puška B, 1. místo

vzduchová pistole B

Na letošní partě střelců byl vidět velký posun v přípravě
na závod, zlepšení vybavení a již dopředu stanovená stra-
tegie pro týmové hodnocení. Chtěl bych touto cestou všem
střelcům, kteří nás reprezentují, poděkovat za celoroční svě-
domitou práci při přípravě. 

Lubomír Sura
Vedoucí střeleckého kroužku
Domu dětí a mládeže Chlumec n. C.

Rybářské závody - Pamětník

Úspěchy mladých střelců 
Tlupa sedláků z Chlumce DOBYLA Moravskou Třebovou



SKAUTINGSKAUTING

tů a skautek ČR, zároveň vedl celou řadu střediskových tá-
borů; je obdivuhodné, jak dokázal a stále dokáže v oddílu
dospělých skloubit náročnou lékařskou praxi, mnohaletý
výkon funkce městského radního a skautskou činnost! Pře-
jeme Ti, bratře Baghíro, ještě mnoho šmastných let ve zdraví
mezi přáteli stejné krve!

UDÁLOSTI:
Na upomínku 100 let 
Století skautingu slavíme jen jednou, ale po zbytek ži-

vota se můžeme kochat sběratelskými a upomínkovými před-
měty k tomuto výročí:
%Skautská poštovní známka (21,- Kč) s kresbou Marko Čer-

máka (zakoupit lze na poště)
%Pamětní mince 200,- Kč České národní banky, (stojí 500 -

- 700,- Kč podle provedení)
%Kniha Skautské století (obchod.skaut.cz)
%Turistické známky - serie (oldskaut@seznam.cz)
%Kovová medaile „100 let“ (oldskaut@seznam.cz)
%DVD „Na dobré stopě“ (www.skaut.cz/obchod)
% Jubilejní odznak a opasková přezka (kssj@seznam.cz)

MOUDRA
„Nemo repente fuit turpissimus.“ „Ni-
kdo se nestal naráz úplně špatným“.

Iuvenalis

Zamysleme se jako staří Římané, kde se vzalo v naší
společnosti tolik lidské špatnosti - od parlamentu, přes uli-
ci, až po rodinu. Když opomeneme problematickou dědič-
nost, lidské mládě vychovávají rodiče, škola, zaměstnání,
osobní vzory - a „parta“ kamarádů. Nepodceňujme tuto par-
tu, mnohdy má větší vliv než rodiče a škola (pokud vůbec
chtějí dítě vychovávat)! A záleží hlavně na rodičích, jakou
partu dítěti nenápadně vyberou nebo tolerují!

Skautskou stezku připravil br. Vlad. Köhler - Mika
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Červen je měsícem, kdy vrcholí příprava na prázdniny,
tábory, na dva měsíce plné krásných dobrodružství s ka-
marády…

92 LET CHLUMECKÉHO SKAUTINGU
První skautský oddíl v našem městě 

byl ústředím „Junáka - Českého skauta“ 
uznán a potvrzen 23. května 1920

Na jaře roku 1989 nic nedávalo naději, že se změní do-
savadní politický režim, který po uchopení moci v roce 1948
zakázal činnost skautů v naší republice stejně jako ve všech
zemích sovětského bloku. Písemnosti byly při třech zákazech
našeho skautingu (1940,1950,1969) zničeny. Proto skupina
skautských pamětníků kolem nedávno zesnulého bratra
Josefa Grusse - Bizona tajně sepsala pro budoucí genera-
ce historii střediska Junáka v Chlumci n. C. …

Část druhá 1932-1936
Díky bratru Karlu Felgrovi - Černému havranu nastává

v roce 1932 rozvoj skautského hnutí v Chlumci n. C. …
Nejdříve zakládá smečku (oddíl) vlčat, jejichž činnost se

řídila Kiplingovou „Knihou džunglí“. Jejím vůdcem byl Ake-
la, zástupcem Mauglí (i to je podle Knihy džunglí). Schůz-
ky se konaly v místní škole. Už v příštím roce 1933 vlčata tá-
bořila pod místní sokolovnou spolu se založeným oddílem
skautů v rámci velké výstavy Chlumeckého okresu. Zajišmo-
vali noční hlídky.

V roce 1934 převzal bratr Felgr vedení 1. oddílu skau-
tů. Oddílová klubovna byla ve staré kůlně na dvoře domku
jeho otce. V tomto roce se uskutečnil vlastně prvý skutečně
skautský tábor u rybníka Flejšar v lese u obce Štít. V roce
1935 byl tábor vlčat a skautů opět u Štíta pod vedením
br. Felgra.

Rok 1936 byl předzvěstí dalšího rozvoje. Dne 30. května
se konal slavnostní slib vlčat a skautů (junáků). Protože
současně vzniká roj (oddíl) šotků a oddíl skautek, bylo za-
potřebí zajistit koordinaci skautského hnutí ve městě. Byl
proto utvořen Sbor (dnes středisko) složený z jednotlivých
oddílů chlapeckých i dívčích. Do čela byl zvolen jako sbo-
rový vedoucí učitel Josef Veselý a jeho zástupcem Oldřich
Veselý (holič). Na podporu skautských oddílů bylo založeno
„Sdružení rodičů a přátel Junáka“. Jeho předsedou se stal
ředitel školy František Prágr, jednatelem úředník ČSD Alois
Tesařík a pokladníkem úředník Hospodářské záložny Bo-
humil Chaloupecký. Junáci starší 18 let založili oddíl oldskau-
tů. Spolu se skauty z Hradce Králové, Kuklen, Třebecho-
vic p. O. a Nového Bydžova byl utvořen skautský okrsek,
v jehož čele stál okrskový zpravodaj bratr Litochleb, profe-
sor Reálného gymnázia v Hradci Králové. Okrsky východních
Čech tvořily skautskou Jiráskovu župu, vedenou župním
zpravodajem Alfonsem Neumanem, ředitelem továrny v Do-
brušce.

Začátkem roku 1936 byla nacvičována divadelní hra
„Do tábora“, která byla 29. března sehrána na jevišti Zálo-
ženského domu. V tomto roce se také všechny oddíly vystří-
daly na táboře u rybníka „Babydolák“ u obce Přepychy.

(pokračování někdy příště)

SKAUTSKÝM 
SVĚTEM

VÝROČÍ:
Bratr Josef Slavíček se narodil 23. 6.

1917 - letos uplyne 95 let od jeho narození; ve svých 15 le-
tech v roce 1932 stál u rozvoje chlumeckého skautingu spo-
lu s dalšími skauty (Felgr, Hájek, Veselý); byl skvělým peda-
gogem, sportovcem a skauting se stal jeho životním stylem!
Pro chlumecké skauty je nezapomenutelnou vůdčí osob-
ností! 

Bratr Břetislav Holas - Smítko se dožívá 85 let!
Nar. 1. 7. 1927, po zabrání Sudet se přistěhoval s rodiči do
Chlumce n. C.; v roce 1938 vstoupil do Junáka, postupně
složil řadu zkoušek a v roce 1947 složil zkoušku vůdcov-
skou, aby mohl pracovat s vlčaty; stále je členem oddílu do-
spělých skautů a shromaž�uje historické materiály o chlu-
meckém skautingu. Přejeme Ti, bratře Smítko, ještě mnoho
let ve zdraví a pohodě!

Bratr MUDr. Jaroslav Krenčík - Baghíra je na tom-
to světě již plodných šedesát let! Narodil se 23. 7. 1952,
v roce 1968 vstoupil do Junáka, kde jako šestnáctiletý po-
máhal zvládat příliv malých vlčat a světlušek. Po roce 1990
vedl po řadu let chlumecké středisko Junáka - svazu skau-

SKAUTSKOU STEZKOU

ČERVEN
- „MĚSÍC RŮŽÍ“

MUDr. Civín z Kolína a K. Felgr

Odpočinek o víkendu
foto I. Fölklová 

Inzerce
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Letošní rok 2012 je ve znamení
oslav, a to jak 777 let založení města
Chlumec nad Cidlinou, tak i Domov
V Podzámčí - Říhova ulice slaví půlku-
laté výročí, a to 15 let od založení. Bu-
dujeme zařízení otevřené a to celé širo-
ké veřejnosti, od rodinných příslušníků
počínaje, až po generačně vzdálené oso-
by - děti a mládež. Ve svých programech
a akcích spolu vzájemně spolupracuje-
me a trávíme volný čas. Naším cílem je
propojení moudrého a někdy trpčího
světa seniorů se světem zdánlivě bez-
starostné mladé generace tak, aby pro-
pojení přineslo příjemné chvíle pro obě
strany. Ku příležitosti našich oslav jsme
se rozhodli tvořit společně s dětmi ze

ZŠ praktické pod vedením paní učitel-
ky Lebduškové. Společným tématem
nám bylo slovo „domov“, a protože to

není pouze slovo, odehrávají se v na-
ší fantazii různé obrazy a děje spoje-
né právě s domovem. A jak se nám to
povedlo, jste měli možnost vidět sami
v prostorách společenské místnosti
v přízemí Domova.

Za Domov V Podzámčí 
Kateřina Verflová

Ku příležitosti našich oslav jsme
se rozhodli tvořit společně s dět-
mi ze ZŠ praktické. Společným
tématem nám bylo slovo „domov“,
a protože to není pouze slovo,
odehrávají se v naší fantazii růz-
né obrazy a děje spojené právě
s domovem.

Oslavy 15. výročí založení
Milý čtenáři,
v březnovém vydání jsem slíbila, až bude u nás něco no-

vého, že se zase pochlubíme.
A je to tu! Prožili jsme velké oslavy 15. výročí založení

Domova V Podzámčí, Říhova ulice. Každý den jsme tu měli
nějaký program. V pondělí nás svým krásným zpěvem nala-
dila slečna Hlaváčková, v úterý jsme si zavzpomínali na býva-
lé i současné obyvatele při promítání fotografií z uplynulých
let. Ve středu nám zvedly náladu děti z novobydžovského
centra Dopatra, ve čtvrtek tu byly mažoretky z Olešnice, kon-
krétně Majdalenky, které nás, i přes chladné počasí, zahřá-

ly u srdíčka. Děti z MŠ U Zámku si na nás také vzpomněly
a přišly si společně zacvičit.

V pátek se opékali párky a na harmoniku nám hrál pan
Dašek a to samé písničky, které máme rádi.

O výzdobu se staral všechen personál, ale za hlavní úpra-
vy, zejména zahrady, musíme poděkovat Bc. Vorlíčkové ze
Středního odborného učiliště v Městci Králové. Po celý pra-
covní týden jsme měli výborně upravené jídlo podle našeho
přání, tedy byli jsme spokojeni. Poděkování patří nejen paní
ředitelce za umožnění oslav, ale i sponzorům za finanční
podporu. S přáním pevného zdraví se loučím a budu se tě-
šit zase někdy příště se zprávami od nás.

Za kolektiv obyvatel Květoslava Drahokoupilová
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Měsíc květen byl pro Domov V Podzámčí „našlapaný“
důležitými, milými i zajímavými okamžiky. V týdnu od 14. do
18. května probíhal týden oslav k příležitosti výročí zalo-
žení jednotlivých poskytovaných sociálních služeb (domov
pro seniory slavil 15 let, domov se zvláštním režimem 10 let,
chráněné bydlení 5 let). 

Program byl opravdu bohatý - svým vystoupením klien-
ty potěšily děti z MŠ Beruška, dále pak ZUŠ Chlumec nad
Cidlinou, děti z NZDM Nový Bydžov, Olešnické mažoretky
Majdalenky, ale také pracovnice přímé péče, které připravily
naprosto skvělou módní přehlídku (největší díky patří Marii
Jandákové, další díky patří Pavle Balajkové, Nataše Bartoňo-
vé, Věře Kadavové, Bohdaně Soukupové a jejich pomocni-
cím a pomocníkům). Fotografie naleznete na webových strán-
kách Domova (www.domov-podzamci.cz). 

Módní přehlídka vážně i nevážně 
aneb chaloupko, čelem ke mně, k Ivanovi zády ☺

Klienti chráněného bydlení se vydali na výlet do ZOO
Dvůr Králové nad Labem a mimo veškeré možné zvířec-
tvo se setkali s Vydrou a to ne ledajakým, nebom se jedna-
lo o Vydru Václava ☺.

Žaneta, Jiřina, Milan, Pavel, Zdenek a Květa s Václavem Vydrou

Mnohokrát děkujeme za krásné výtvarné práce Speciál-
ní základní škole Chlumec nad Cidlinou, Školní družině při
ZŠ Chlumec nad Cidlinou a DANETĚ - centru pro zdra-

votně postižené Hradec Králové, které zdobí chodby Do-
mova V Podzámčí.

Poslední květnový den byl opravdu speciální. Paní Mi-
lada Mazánková, která 8. rokem žije v Domově V Podzám-
čí v Palackého ulici, totiž slavila 100. narozeniny! 

Mezi gratulanty pa-
třili místostarosta Měs-
ta Chlumec n. Cidlinou
pan Ivo Kučera s paní
Ivanou Fölklovou ze
správního odboru, ře-
ditelka Okresní sprá-
vy sociálního zabezpe-
čení v Hradci Králové
JUDr. Iveta Cibriková,
média zastoupil Hra-
decký deník v podobě
paní redaktorky Pova-
žanové a pana fotogra-
fa Tanečka. Paní Ma-
zánkové pogratulovali
také pracovníci Domo-
va v čele s paní ředitel-

kou Mgr. Janou Cabadajovou. 
Paní Mazánková pracovala jako učitelka mateřské ško-

ly. Milovala svou práci a velmi ráda také užívala výletů po
Čechách i po Slovensku. Perličkou v životě paní Mazánko-
vé je druhá svatba, kterou uskutečnila ve svých 79 let na
zámku Karlova koruna. Při oslavě 100. narozenin si paní
Mazánková pochutnala na skvělém dortu, který upekla
„podzámecká“ kuchyň, a připila si i růžovým šampaňským,
(které vedoucí přímé péče paní Vladislava Klvaňová otevře-
la se vší parádou, a ve stropě je díra ☺). Její úsměv i několi-
krát opakovaná slova: „Mnohokrát vám za všechno děkuji“,
potvrdila vlídnost a laskavost, které jsou paní Mazánkové
vlastní. Přejeme jí mnoho zdraví a spokojenosti do dalších let! 

A to je pro dnešek vše, přeji vám parádní léto 
za Domov V Podzámčí       Mgr. Soňa Chloupková

Domov V Podzámčí 
čtenářům listů hlásí, co se v máji dělo

Život očima obyvatel 
Domova V Podzámčí

Paní Milada Mazánková

Souznění generací 
v Domově V Podzámčí

uč.: „Komu dává mamka sirup na ka-
šel?“

d.: „Mně dává imanitu.“

uč.: „Čím chceš být, až budeš velká?“
d.: „Rodiče chtěj, abych byla doktor-

ka, ale já budu radši uklízečka.“

uč.: „Kdo je to generál?“
d.: „Velitel indiánů.“

uč.: „Děti, ukažte mi vlasy.“
d.: „No a co? Tak mám mišice.“ (vši)

uč.: „Budeme vybírat peníze od rodičů

postiženým dětem na hračky do
nemocnice.“

d.: „Já si to koupím ze svýho, protože
moji rodiče jsou na mizině.“

uč.: „Chtěli byste pejska?“
d.: „Jo, my už jen čekáme, až se mojí

mamince narodí.“

Pro naše čtenáře připravila
Jitka Surová

Perličky z naší školičky
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Dne 31. května 2012 se v Husově sboru v Chlumci nad
Cidlinou konal varhanní koncert, který odehrála varhani-
ce Jiřina Dvořáková. V rámci koncertu posluchači slyšeli
skladby J. S. Bacha, ale i mnoha dalších mistrů a na závěr
přítomní mohli navrhnout téma na hudební improvizaci.
Koncert se konal jako slavnostní znovuuvedení varhan do
provozu po dlouhé a náročné celkové rekonstrukci. 

V této souvislosti je nutno poděkovat Královéhradecké-
mu kraji za dotaci v roce 2009 ve výši 157 000 Kč, Městu
Chlumec nad Cidlinou, za dotaci ve výši 100 000 Kč v ro-
ce 2011, o.s. Společná Cidlina za pomoc při sjednání a ad-
ministraci dotace ze SZIF ve výši 72 000 Kč a obci Pí-

sek za dotaci ve výši
5 000 Kč. Celková cena
rekonstrukce varhan by-
la celkem 335 000 Kč,
avšak bez štědrosti výše
a uvedených a dalších
dárců by tato rekon-
strukce nebyla možná. 

Jménem nábožen-
ské obce v Chlumci nad
Cidlinou všem zainte-
resovaným institucím
i jednotlivcům děkuji
a vyprošuji Boží pože-
hnání.

Rostislav Kotrč
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5. červenec, připomínka velkomoravských misionářů Cy-
rila a Metoděje a 6. července, výročí upálení Mistra Jana
Husa, jsou dny, které jsou v české společnosti velice oblí-
beny. Ani ne proto, že jsou to pro českou historii památné
dny, ale protože ve dnech státního svátku nemusíme do za-
městnání. Většinou zapomínáme na podstatu těchto význam-
ných dní a užíváme si příjemného volna. 

Památné dny a státní svátky mají však pro společnost
a stát svůj smysl, proto jsou uznány i jako státní svátky. Ty-
to dny mají svůj význam v připomínání historie národa. His-
torie pak není jen množinou nějakých letopočtů, kdy se co
stalo, jak bohužel známe mnozí z dějepisu. Historie ukazu-
je dny, na které můžeme být právem hrdi. Dny, kdy český,
moravský i slezský národ stál pevně a důstojně na výsluní
dějin, a tak posiluje naše národní uvědomění a hrdost, to-
lik potřebnou v dnešním vzájemně se prolínajícím, ovlivňu-
jícím multikulturním světě. Zároveň nám také připomíná dny
smutné a teskné, kdy jsme byli jako národ zrazováni, utlačo-
váni a haněni. A zvláště z těchto špatných dní bychom si
měli vzít ponaučení a získat tak určitou ostražitost. Jak se
píše v biblické knize Starého zákona, Kazatel 1. kapitola:
„Co bylo dříve, to zas bude, co se dělo, se bude dít. Není nic
nového pod sluncem.“ Tedy již před mnoha stovkami let
moudrý biblický pisatel přišel na to, že dějiny se stále opaku-
jí. A kdo zná trochu historii, jen tento dávný výrok potvrdí.

Vždym jen když se zamyslíme nad těmi výše uvedenými
svátky 5. července a 6. července. Sv. Cyril a sv. Metoděj při-
šli na žádost knížete sv. Rostislava do našich končin, aby
přinesli křesmanství Slovanům v národním jazyce, vzdělanost
a pozdvihli tak celý národ. A nakonec se museli podvolit
a putovat do Říma, kde obhajovali svou činnost. Tato misie,
kterou si připomínáme do dnešní doby a která pozdvihla
náš národ, nakonec skončila vyhnáním následovníků těch-
to misionářů, nebom zde měl Řím a Francká říše své politic-
ké zájmy. Takže křesmanství a vzdělanost slovanského náro-
da bylo devalvováno mocenskými zájmy a politikou. Stejně
tak v době Mistra Jana Husa, kdy česká zem byla relativně
svébytná a soběstačná, přichází do Prahy z Německa i Ří-
ma prodejci odpustků, kteří jakýmkoliv způsobem nestyda-
tě shánějí peníze na stavby monumentálních chrámů a pa-
pežské války, kdy se neostýchali papežové, jako náměstci
Krista válčit mezi sebou. A když se proti tomu Mistr Jan
a další kazatelé postavili, dopadlo to obdobně jako s cyri-
lometodějskou misí, musel se podrobit, jít do Kostnice a byl
umlčen, tentokráte nikoliv vyhnáním, ale smrtí na hranici.
Za rok pak byl na tomtéž místě ohněm umlčen i Jeroným
Pražský, který se Mistra Jana zastal a zároveň se snažil při-
blížit Čechům východní křesmanství tak, jak jej zvěstovali
sv. Cyril a Metoděj. Mohl bych ve výčtu jednotlivých histo-
rických událostí pokračovat. Vždym vzpomeňme na Jednotu
bratrskou a exulanty, kdy z českých zemí odchází lidé vzdě-
laní a morálně pevní, vzpomeňme na poněmčování, na poli-
tické útlaky a zrady, na rok 1938. Když historii velice zjed-
noduším, ze západu, tedy z Francie, Německa i Říma cítíme
celá staletí mocenské snahy a útlak. A nyní jsme v Evropské
unii, avšak ještě dříve, než se tak stalo, bylo naše hospodář-

ství decimováno a oslabováno tak, že jsme se stali závislými
a v plném důsledku se propadáme stále hlouběji do ekono-
mických, ale hlavně společenských a morálních krizí. A cír-
kev, která ve středověku prodávala odpustky, místo toho,
aby se snažila o pozdvihnutí národa z morální i duchovní
letargie a konala tak
své základní poslání,
hovoří opět převážně
o znovunabytí majetku.
Jako bychom se v na-
šich dějinách stále to-
čili v kruhu. Od našich
předků však máme
jednu velikou výhodu.
Můžeme se podívat do
historie zpět a před-
pokládat, jak to opět
může dopadnout. Můžeme se z historie poučit. Jen tak nebu-
dou oběti těch, kteří tu byli před námi, am těch známých, ne-
bo těch tisíců bezejmenných lidí, marné. Nebom oni tím, co
prožili, co vše na ně dolehlo, ukazují, jak se máme rozhod-
nout a kterým směrem máme jít. Neočekávejme pomoc
z vnějšku, zvláště ne ze strany západní, odtud přicházela
v dějinách většinou poroba a devalvace. Uvědomme si sílu
národa českého, moravského i slezského, začněme sami
pracovat, začněme pracovat na své národní hrdosti a nezá-
vislosti, nebom jen usilovnou pílí se může náš národ pozdvih-
nout z krizí, které prožíváme, z krize morální, společenské,
duchovní i hmotné. Poučme se z historie a nesme odkaz před-
ků, nesme pevně a hrdě odkaz této země, abychom ji jednou
mohli nezbídačenou a nerozvrácenou předat svým dětem.

Rostislav Kotrč

Historie nás učí, nechme se poučit!

Církve československá husitská, Českobratrská 
církev evangelická a Římskokatolická církev 

si dovolují pozvat na ekumenické setkání 
u příležitosti 597. výročí upálení 

Mistra Jana Husa
které se bude konat 

dne 5. července 2012 v 18.00 hod.
u památníku M. J. Husa v Chlumci nad Cidlinou

(Sadová ul.)

Varhany v Husově sboru 
v Chlumci n. C. opět hrají

Inzerce



SPORTSPORT

Žáci mladší
trenéři: Martin Firbacher, Petr Kycelt, Tomáš Hrabík

Krajský přebor:

28. 4. JAROMĚŘ
FK Chlumec - Jaroměř 2:1
(Doležal 2)
FK Chlumec - Třebeš 3:3
(Doležal, Suchánek, Mahr)
FK Chlumec - Třebechovice 1:2 
(Doležal)

5. 5. JAROMĚŘ
FK Chlumec - Olympia HK 0:2
FK Chlumec - Jaroměř 0:4
FK Chlumec - Rychnov 4:1
(Žahourek 3, Suchánek)

12. 5. TŘEBEŠ
FK Chlumec - FC HK 1:1
(Novotný)
FK Chlumec - Olympia HK 1:1
(Cholasta)
FK Chlumec - Třebeš 2:4 
(Doležal, Žahourek)

20. 5. OPOČNO
FK Chlumec - Opočno 2:1
FK Chlumec - Třebechovice 1:1

26. 5. TŘEBEŠ
FK Chlumec - Rychnov n. K. 6:3
(Suchánek, Novotný, Doležal, Finěk, Strnad, Žahourek)
FK Chlumec - Opočno 5:1
(Žahourek, Doležal, Mahr, Zima, Novotný)
FK Chlumec - Třebeš 2:2
(Doležal, Novotný) 

V nadcházející sezoně nastupují naši žáci společně
s RMSK Nový Bydžov v žákovské lize: 

FC HRADEC - RMSK NB/FK CHLUMEC 6:8
(4:0, 0:4, 1:3, 1:1)
výsledky chlumeckého týmu:
4:0 (Doležal, Cholasta, Novotný, Suchánek)
3:1 (Cholasta, Finěk, Mahr)

RMSK NB/FK CHLUMEC - FK Náchod 12:3
(1:1, 2:1, 5:0, 4:1)
1:1 (Mahr)
5:0 (Cholasta 2, Mahr, Žahourek, Doležal)

Letohrad - RMSK/ FK CHLUMEC 1:25
(0:5, 0:5, 0:9, 1:6)
0:5 (Mahr 2, Cholasta, Novotný, Kycelt) 
0:9 (Mahr 3, Doležal, Novotný, Cholasta, Kycelt, 

Žahourek, Suchánek) 

FKM ÚPA - RMSK NB/FK CHLUMEC 6:13
(0:2, 2:2, 0:8, 4:1)
0:2 (Mahr 2)
0:8 (Mahr 3, Suchánek 2, Doležal 2, Finěk)

RMSK NB/FK CHLUMEC - FK MLADÁ BOLESLAV
(4:0, 0:0, 3:1, 4:1) 11:2 
4:0 (Mahr, Suchánek, Finěk, Novotný)
3:1 (Suchánek 2, Novotný)

FK KOLÍN - RM SK NB/FK CHLUMEC 5:19
(0:5, 0:3, 3:2, 2:9)
5:0 (Mahr, Kycelt, Suchánek, Strnad, Cholasta)
2:3 (Doležal 2) 

Pohár Ladislava Škorpila MŽ: 
FK Chlumec n. C. poráží ve finále FCHK vysoko 5:0!!!

Roudnice - FK Chlumec 2:6
(Finěk, Cholasta 2, Kycelt, Doležal, Strnad)

FK Chlumec - FC OLYMPIA HK 2001 12:2
(Cholasta 3, Mahr 2, Doležal 2, Novotný, Firbacher, Strnad,
Suchánek, Finěk)

Finále:
FC HK - FK Chlumec 0:5 
(Mahr, Doležal, Suchánek, Cholasta, Novotný)

Přípravka starší 
trenéři „A“: Ladislav Heger, Luboš Černý
trenéři „B“: Vladan Kárník, Zdeněk Kříž

5. 5. Jaroměř 
Jaroměř - FK Chlumec 2:1
(Firbacher)
Olympia - FK Chlumec 3:0
Rychnov n. K. - FK Chlumec 3:1
(Kříž) 

12. 5. Třebeš 
Třebeš - FK Chlumec 2:0
Olympia - FK Chlumec 1:6
FC HK - FK Chlumec 8:1 

20. 5. Opočno 
Opočno - FK Chlumec 3:0
Olympia - FK Chlumec 1:5
Třebechovice - FK Chlumec 0:4 

26. 5. Třebeš 
Opočno - FK Chlumec 0:6
(Divišek 3, Heger, Mandát)
Třebeš - FK Chlumec 0:3 
(Heger, Firbacher, Jansa)
Rychnov n. K. - FK Chlumec 3:5
(Firbacher, Divišek, Jansa, Kříž, Fuxa) 

Okresní přebor:
Nový Hradec - FK Chlumec B 1:2
(Firbacher, Bambas)

FK Chlumec B - Černilov 2:4 
(Dvořák, Tichý)

Třebeš B - FK Chlumec B 2:5
(Dvořák, Kříž)

FK Chlumec B - Třebeš dívky 1:0 
(Kárník) Č
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Dobře rozehrané soutěže pomalu končí a s na-
pětím očekáváme poslední výsledky. 

Skvěle reprezentovali klub i město hráči přípra-
vek na Mc’Donald cupu. Pod hlavičkou základní
školy a patronátem Petra Čecha v celorepublikovém
finále v Teplicích vybojovali osmé místo. Mladší žáci
pak zvítězili v poháru Ladislava Škorpila, když ve fi-
nále porazili Hradec Králové 5:0.

Dne 4. 6. 2012 se konalo zasedání VV FAČR KFS
Hradec Králové v Chlumci n. C. Přítomni byli před-
sedové všech okresních výborů. Jako host vystoupil
starosta pan Uchytil, místostarosta pan Kučera a vý-
bor FK zastoupený panem Branským, Kárníkem a se-
kretářem oddílu Hegerem. 

Muži „A“
trenér: Miroslav Švadlenka
realizační tým: Ladislav Heger, Martin Volný

Ohnišov - FK Chlumec 2:0

FK Chlumec - Třebechovice 2:1
(Jelínek J., Kopecký) 

Kostelec n. O. - FK Chlumec 4:1
(Pilař) 

Červený Kostelec - FK Chlumec 4:1 
(Pilař) 

FK Chlumec - Předměřice 2:1 
(Kučera J. 2) 

Muži „B“
trenéři: Ladislav Černík, Zdenek Misár
realizační tým: Jiří Miške, Daniel Sedláček

Smiřice - Chlumec B/Klamoš 2:1
(Hermann) 

Chlumec B/Klamoš - Dohalice 0:2 

Třebeš - Chlumec B/Klamoš 4:2
(Havránek, Myška) 

Lovčice - Chlumec B/Klamoš 4:2
(Hermann, Koliáš)

Chlumec B/Klamoš - Nový HK B 4:1
(Beneš, Hanuš, Koliáš, Hermann)

Garda
trenér: Zdeněk Mikšovský
realizační tým: Josef Hladík, Josef Strnad

SG Chlumec n. C. - SG Městec Králové 8:6
(Spejchal 2, Pavlásek L. 2, Kycelt, Doseděl, 
Pavlásek P., Kučera)

SG Chlumec n. C. - SG Nový Hradec 6:2 
(Pavlásek L. 2, Pavlásek P. 2, Spejchal 2)

Dorost starší
trenéři: Ladislav Doseděl, Pavel Berger
realizační tým: Ladislav Vacek, Jaroslav Koza

Náchod B - FK Chlumec 6:1
(Kouba)

FK Chlumec - Vrchlabí 6:0
(Hartman 4, Doseděl, Kučera M.)

FK Chlumec - Žacléř 10:0
(Hartman 3, Kučera M. 3, Kouba 2, Vacek, Kycelt)

Třebechovice - FK Chlumec 0:4
(Hartman 2, Kučera J., Kučera M.)

Dorost mladší
trenéři: Antonín Branský, Jaroslav Machač

Dobruška - FK Chlumec 4:4 
(Dašek 3, Šusta) 

FK Chlumec - Jičín 2:0
(Šusta, Škop)

Olympia HK - FK Chlumec 2:1
(Šafránek) 

Slávia HK - FK Chlumec 0:5
(Dašek 2, Kycelt 2, Šusta) 

FK Chlumec - Třebeš 1:2
(Dašek) 

Žáci starší 
trenéři: Milan Černý, Tomáš Lukeš, Josef Strnad 

Dobruška - FK Chlumec 2:0 

FK Chlumec - Jičín 7:1
(Staněk 5, Hubený, Černý) 

Olympia HK - FK Chlumec 2:3
(Tichý, Staněk 2) 

Slávia HK - FK Chlumec 0:8
(Staněk 2, Beneš, Hubený, Švarc 3, Tichý) 

FK Chlumec - Třebeš 2:4
(Hubený 2)

Zprávy FK Chlumec n. C.
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Je 19. května 2012 po sedmé hodině ráno a scházíme
se ve Sportovním areálu pod sokolovnou u klubovny KČT.

Klademe si otázku. Jakpak naše téměř celoroční snaže-
ní najít nové trasy putování bude úspěšné a kolik bude účast-
níků? Pomalu se přiblížila hodina startu. Honem ještě provést
poslední potřebné úpravy (připravit přihlášky, psací potřeby,
záznamy tras, diplomy a další drobnosti). A můžeme přijímat
putující.

Po půl osmé je zde první. Pojede cyklotrasu 30 km. A po-
malu, po příjezdu vlaků, se trousí další účastníci. Cyklisté
přijíždějí na svých samohybech. Začíná být rušno. Kolem
deváté hodiny je zde již přes padesát chtivých účastníků vy-
razit na zdolání tras, které si vybrali. Jelikož v propozicích
máme malé občerstvení, tak Aleš s Pavlem, kteří toto mají
na starost, vyrážejí vše zajistit. Rychlíci, co putují pěší trasu
8 km, tady budou co nevidět a odměnu si zaslouží v podo-
bě upomínkového listu s vyznačením ušlých nebo ujetých
km a trochu občerstvení. Každý, kdo dojde nebo ujede svo-
ji trasu, je vítězem. Proč? Překonal sám sebe a své pohodlí
a obětoval kousek svého času k prohlídce svého okolí. A ti,
co přijedou odjinud, ti zase mají možnost vidět, jak pěkný
kraj je kolem Chlumce n. C. Počasí nám přeje. Je slunečno,
fouká trošku vítr a nálada účastníků na startu je skvělá.

Na pěší trasu 8 km postupně vyráží 22 účastníků. Tak
třeba maminka Lenka se svojí dcerkou Zdeničkou (mimo-
chodem nejmladší účastnicí - 2 roky). Další účastnice puto-
vání se svými dvěma čtyřnohými kamarády. Dále skupina
PS Táborník v čele s Bř. Holasem (nejstarším účastníkem
putování - 85 let). Putují zde pěšáci z Chlumce, Žacléře,
Hradce Králové, Končic a Olešnice. 

Po pěší trase 15 km putovalo 27 účastníků. Nejmladší
byli bratři Tomáš a Jirka Fuksovi z Kunratic (8 let) a nej-
starší přijel z Trutnova pan Sv. Brener (79). Chlumecké
okolí si šli prohlédnout účastníci z Prahy, Jaroměře, Týniš-
tě n. Orlicí, Žacléře, Černilova, Žiželic, z obce Jirny, Trutno-
va, Kunratic a Chlumce n. C.

Pěší trasu 25 km absolvovalo celkem 8 účastníků. Z Pra-
hy, Dvora Králové, Smržovky, Jilemnice a po 14. hodině do-

razili dva účastníci ze Žiželic. Otec se synem. Nedali si vy-
mluvit, že trasa je dost dlouhá a budou muset do 17 hodin
dost spěchat. Zvládli to sice do půl šesté, ale i tak jsou dob-
ří. A kdo v této skupině byl nejmladší? David Třešňák (12 let)
ze Žiželic. Nejstarším účastníkem byl pan Seidl ze Smr-
žovky (68).

Na cyklotrasu 30 km vyjelo celkem 25 cyklistů. Nej-
mladší, Filip Hýsek má 6 let a je z Chlumce n. C. Nejstarší
v této skupině byli dva Chlumečáci - L. Brunclík a O. Sy-
nek (79 let). Nejvzdálenější účastník přijel z Jilemnice. Ostat-
ní jsou z okolí Chlumce, Nového Města, Kosiček, Kratonoch
a samozřejmě z Chlumce.

Na nejdelší trasu putování, cyklotrasu 50 km, vyrazilo
12 účastníků z Prahy, Boharyně, Kladrub, Lučic a Chlumce. 

Nejmladším účastníkem je Jiří Kubíček (12 let) z Chlum-
ce n. C. a nejstarším Oldřich Adlaf (61 let) z Boharyně.

Účastníci pomalu přicházejí z jednotlivých tras. Jsou spo-
kojeni. Je to hlavně díky pěknému počasí. Někdo zakufro-
val, někdo si kousek přidal a někteří bloudili podle mapy
a jiného popisu. Omlouváme se za toto nedopatření. Když
stále přepisujete nějaké trasy a upravujete, tak se stane, že
mapu máte dobrou, ale popis trasy jiný. Sice to několikrát
pročítáme, projdeme, projedeme, a jelikož trasy máme, jak
se říká, v krvi, tak při sestavování mapy s textem jsme ke ko-
pírování omylem přiložili jiný, neopravený text. No, a pohro-
ma je na světě. Celkově byla mezi účastníky velká spoko-
jenost a těší se na příští ročník, který bude 18. 5. 2013.
Přij�te také. Zase půjdeme jinam a bude se vám to líbit.
Celková účast: putujících 94 a 2 čtyřnozí kamarádi.

Co dodat na závěr. Rádi pro vás připravíme 11. ročník
putování, trasy navrhneme tak, aby v nich bylo vždy kousek
neokoukaného Chlumecka. Uděláme trasu pro rodiče s dět-
mi a občany s menší pohyblivostí. Pokud víte o pěkném mís-
tě, které byste mohli doporučit k návštěvě, stačí tuto infor-
maci dodat pí Holanové do městské knihovny. Děkujeme. 

Pořadatelé TJ Sokol KČT a
PS TÁBORNÍK Chlumec n. C.

O. Synek

Č
E

R
V

E
N

 2
01

2

41

SPORTSPORT
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

40

Malšovice - FK Chlumec B 6:7 
(Dvořák 3, Kříž 3, Řezáč)

Přípravka mladší 
trenéři týmů „A“, „B“: Tomáš Vlasák, Michal Jansa, Kamil

Mlynář, Václav Tichý

5. 5. Vrchlabí
FK Chlumec n. C. „A“ - Jičíněves „A“ 6:1 
(Jansa 2, Šrejber, Tichý, Vlasák, Šimon)
FK Chlumec n. C. „B“ - Jičíněves „B“ 3:3 
(Hajský 2, Pospíšil) 
FK Chlumec n. C. „A“- FC Vrchlabí „A“ 4:4 
(Šimon 2, Šrejber 2) 
FK Chlumec n. C. „B“- FC Vrchlabí „B“ 3:5 
(Hajský, Dvořáček, Firbacher)

13. 5. Chlumec
FK Chlumec n. C. „A“- Sokol Třebeš „A“ 6:2 
(Šimon 2, Heger 2, Šrejber, Tichý)
FK Chlumec n. C. „B“- Sokol Třebeš „B“ 0:6
FK Chlumec n. C. „A“ - SK Třebechovice „A“ 9:1 
(Šrejber 7, Jansa, Tichý)
FK Chlumec n. C. „B“ - SK Třebechovice „B“ 2:0 
(Dvořáček 2)

19. 5. Javorka 
FK Chlumec n. C. „A“- SK Jičín „A“ 5:5 
(Jansa 3, Šrejber, Tichý)
FK Chlumec n. C. „B“- SK Jičín „B“ 6:7 
(Staněk 3, Dvořáček 2, Fuxa J.)

FK Chlumec n. C. „A“ - Javorka „A“ 5:3 
(Tichý 2, Vlasák, Šimon, Jansa)
FK Chlumec n. C. „B“ - Javorka „B“ 3:1 
(Dvořáček, Staněk, Mlynář) 

27. 5. HK Háječek
FK Chlumec n. C. „A“- FC Hradec Králové „A“ 9:1 
(Šimon 3, Jansa 3, Vlasák, Heger, Jiroutek) 
FK Chlumec n. C. „B“- FC Hradec Králové „B“ 0:6
FK Chlumec n. C. „A“ - Převýšov/RMSK/Žlunice „A“
(Jansa 3, Šimon) 4:4
FK Chlumec n. C. „B“ - Převýšov/RMSK/Žlunice „B“
(Pizur, Staněk) 2:3 

2. 6. Vrchlabí
FK Chlumec n. C. „A“ - Jičíněves „A“ 4:3
(Šrejber 2, Šimon, Heger)
FK Chlumec n. C. „B“ - Jičíněves „B“ 6:8 
(Staněk 3, Mlynář 2, Dvořáček) 
FK Chlumec n. C. „A“- FC Vrchlabí „A“ 3:6
(Heger 2, Šrejber) 
FK Chlumec n. C. „B“- FC Vrchlabí „B“ 7:0 
(Staněk , Dvořáček 2, Mlynář 3, vlastní)

Přípravka mini
trenéři: Martin Firbacher, Petr Staněk 

Za FK Chlumec n. C., Mgr. Vladan Kárník
Omlouváme se všem autorům. Příspěvky byly redakčně
kráceny. Další informace, foto a nekrácené příspěvky na
http://www.chlumecky-fotbal.com 

10. ročník putování 
„OKOLÍM CHLUMCE n. CIDLINOU“

Kluci, kam to dneska rozjedeme?Tak kterou trasu jste si vybrala?

Inzerce
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Vážený pane starosto, vážení zastu-
pitelé města Chlumce nad Cidlinou, ve
dnech 23.-26. 5. 2012 se konalo Mist-
rovství světa v přívlači v polském Wo-

janově. Dva chlumečtí rodáci Tomáš
a Michal Čepelákovi vybojovali spolu
s českou reprezentací 3. místo na letoš-
ním šampionátu.

Tímto bychom vám chtěli poděko-
vat za vaši podporu.

Děkujeme.
Tomáš a Michal Čepelákovi

Chlumec nad Cidlinou žije oslava-
mi 777. výročí první písemné zprávy,
která připomíná jeho existenci. Byla
první, byla jediná… O tom, co se při-
hodilo před sto lety, najdeme již plno
zpráv. Dnes vám nabídnu ale také pou-
ze jednu.

Nejvýznamnější událostí roku 1912
byla jistě ta, o které nám podali svě-
dectví Zdeněk Svěrák a Jaroslav Uhlíř
v jejich Elektrickém valčíku: „Byl to
ten slavný den, kdy k nám byl zave-
den elektrický proud, střídavý, silný
elektrický proud, střídavý, střídavý, zkrát-
ka elektrický proud.“ Protože nestu-
dovali v chlumeckém archivu důsled-
ně, některé údaje neuvádějí správně,
nebo si je dokonce autor textu vymys-
lel. Mohu proto vyloučit, že to bylo jed-
noho letního večera pod starou lípou,
kdy hostinský vyvalil soudeček s pípou.
Je také pravda, že to nebylo posvícení
a ani neděle, kdy se v naší obci plnily
korbele. V archivních spisech je uve-
deno, že ke kolaudaci elektrického ve-
dení a jeho předání do správy města
došlo 18. října 1912. Pokud nahlédne-
me do starého kalendáře, bylo to v pá-
tek. Svátek sv. Voršily připadl proto na
následující pondělí a pokud někteří
drželi po tomto dni patronky našeho
kostela posvícení, připadlo až na ná-
sledující neděli. Nelze vyvrátit, že u to-
ho byla delegace z Prahy, protože in-
stalaci prováděla známá firma pana
Křižíka, která sídlila v Karlíně. I když
ten v roce 1912 součástí velké Prahy
vlastně ještě nebyl. Zda byla delegace
tříčlenná, jak tvrdí pan Svěrák, již ne-
lze potvrdit. Městská rada jmenovitě
děkovala dvěma pánům: profesoru Ro-
sovi a Ing. Procházkovi. Nevíme ani,
zda u toho byly další delegace, ale sva-
tý Jan z kamene vytesán byl přítomen
zcela určitě, nebom u starého mostu
stál již v té době více než šedesát let,
jak dosvědčuje nápis vytesaný do stej-
ného kamene doposud. Jen jestli něco
z té slávy viděl, nebo slyšel? 

Možná se najdou čtenáři, kteří bu-
dou tvrdit, že pravdu neměl ani pan
Svěrák, a pochybovat lze i o tom, kte-
ré datum si máme připomínat jako prv-
ní. Něco na tom bude. 18. října 1912

byl do Chlumce nad Cidlinou přive-
den střídavý třífázový elektrický proud
z elektrárny v Kolíně, ale žárovky se
v našem městě rozsvítily již dříve. Prv-
ní generátor na výrobu elektrického
proudu byl uveden do provozu na par-
ní pile patřící k hraběcímu velkostatku
a odtud byl elektrický proud veden do
dalších panských objektů v sousedství
a v roce 1910 žádalo vedení velkostat-
ku městskou radu o možnost výstav-
by elektrického vedení do zámku. Při-
slíbilo také elektrické osvětlení okresní
výstavy, která se konala v červenci a srp-
nu 1911. Město bylo stále osvětlováno
petrolejovými lampami a místní ob-
chodníci soutěžili o dodávku petrole-
je. Smlouva byla uzavřena vždy s nej-
levnější nabídkou. V Novém Bydžově
osvětlovali město již od roku 1895, kdy
zde byla vybudována elektrárna, oblou-
kovými lampami. Chlumec měl co do-
hánět! Jednání s velkostatkem o dodáv-
ce proudu pro veřejné osvětlení nebylo
úspěšné a městská rada rozhodla, že
musí zvolit nové pokrokové řešení, kte-
ré by nám i novobydžovští sousedé závi-
děli. Zatímco až dosud bylo přenášení
elektrického proudu na větší vzdálenos-
ti značně problémové, nové technické
vynálezy tuto otázku již uměly řešit.
Představitelé města se také začali roz-
hlížet, jaké kde navrhují řešení. Nejpr-
ve začali jednat v Hradci Králové. Ujed-
nání se zdejším Elektrárenským svazem
bylo na spadnutí, když výhodnější řeše-
ní nabídl Elektrárenský svaz středolab-
ských okresů v Kolíně s firmou Křižík.
Po několika jednáních s představiteli ES
a firmou Křižík dne 11. října 1911 chlu-
mecká městská rada se starostou Zik-
mundem Kozelkou předložila návrh na
„zavedení elektrické energie k osvětlo-
vání veřejnému i soukromému a ku po-
honu pro město Chlumec a schválení
smlouvy v té příčině.“ Práce na výstav-
bě primárního a sekundárního vedení
začaly neprodleně. Vybudované rozvo-
dy ve městě umožnily, že již 23. pro-
since 1911, v předvečer Štědrého dne,
se rozsvítilo veřejné osvětlení. Ani ten-
to den nepřipadl na neděli. Ta násle-
dovala až druhý den. Část nákladů si
Křižík převzal na sebe, ale kdo ví, jak

se vyrovnal s mlynářem. Již v tento
den odeslali radní gratulační telegram
zástupcům firmy Křižík. Ale pozor!
Město se nerozsvítilo proudem z Ko-
lína, ale z Benešova mlýna, kam Kři-
žík dodal turbínu na mlýnský náhon.
Protože to bylo v zimě, náhon zamr-
zal, nebo měl nedostatek vody a po-
dle toho se také svítilo. Jeden den ano,
druhý ne. 

Křižík však dále pokračoval s výstav-
bou 15 kV primárního vedení z Kolí-
na. Město v duchu reklamy, kterou zná-
te z podání Zdeňka Svěráka: „Do každé
rodiny elektrické hodiny“, tyto objedna-
lo z Vídně od firmy Siemens & Schuc-
kert. Montéři však byli čeští od Křížíka,
a tak není vyloučeno, že si zde jeden
oblíbil některou chlumeckou panen-
ku. Nemohla to však být dcera sedlá-
ka Krušiny. Takové jméno se u nás ne-
vyskytovalo. Jména, které pan Svěrák
cituje, vůbec neodpovídají seznamu
chlumeckých obyvatel. Zřejmě nechtěl
vyvolávat rozepře, a tak si je vymyslel
zcela po svém, aby se mu text rýmoval.
Například hostinský Kučera mohl klid-
ně být Kudrna ze Zapče a potom se ně-
jaké oslavy mohly odehrávat pod sta-
rými lípami v sousedství zámečku. Ale
ani v říjnu, ani o Vánocích by to neby-
lo ono. Myslím, že pan Svěrák popsal
opravdu ten slavný říjnový den roku
1912, kdy k nám byl přiveden elektric-
ký proud, ačkoliv se žárovky rozsvítily
již dříve. Slávu starosty Kozelky tato
událost vynesla ještě výše, než stavba
školy. Tu mu někteří vyčítali, ale… 

Nemyslete si však, že si sousedé
zaváděli proud do svých domovů jako
o závod. Šlo to jen pomalu. První trans-
formátor stál u bývalé měšmanské školy
u náměstí, další pod nemocnicí a z tře-
tího bylo v následujícím roce osvětle-
no i nádraží.

Ve které hospodě se opravdu ko-
nal závěrečný banket, také nemohu
důvěryhodně popsat. Reprezentač-
ní funkci v té době plnil nový hotel
Okresní dům. Ale o hospodách před
sto léty mám ještě něco připraveno
na jindy.

V archivu vyhledal
-ijv-

Co se také stalo před 100 létyÚspěchy Chlumečáků 
na Mistrovství světa v přívlači v Polsku

Inzerce



POVÍDKAPOVÍDKA

SMRTELNÁ DOPRAVNÍ NEHODA
Objíž�ková trasa na obec Převýšov nám skýtala velmi

častá překvapení a mnoho dopravních nehod. Bylo to v mě-
síci dubnu 1975, proměnlivé počasí, slibné příznaky jara, ale
i nebezpečné noční mrazíky velmi nebezpečné pro řidiče.

Tehdy jsem měl na policejní stanici v našem městě do-
zorčí službu a již druhého dne v brzkých ranních hodinách
kolem 4.00 hodin mi hlásí výpravčí z ČSD Převýšov, že na-
proti nádražní budově v zatáčce na Lovčice u lesa je doprav-
ní nehoda a je zde několik těžce zraněných osob.

Já jsem ihned vyjel na místo samé, v obci Převýšov jsem
přejel železniční přejezd směrem na obec Lovčice a již z dá-
li jsem uviděl v zatáčce u lesa několik vozidel a pobíhající
osoby v okolí. V dostatečné vzdálenosti před nimi jsem vo-
zidlo zaparkoval, při vystupování z vozidla na vozovku mi
uklouzly nohy a říznul jsem sebou na silnici, až mi z hlavy
spadla služební čepce. Teprve nyní jsem zjistil, že po podve-
černím deštíku je vozovka namrzlá, ale z běžného pohledu
z vozidla nezpozorovatelná.

Při příchodu k místu nehody jsem zjistil, že v důsledku
srážky autobusu a nákladního vozidla zn. Tatra 111 došlo
k okamžitému usmrcení dvou žen sedících na sedadlech le-
vé zadní dvojmontáže. Jejich hlavy visely z rozbitých skleně-
ných výplní autobusu a dalších šest žen má těžká zranění.
V té době začaly přijíždět sanitky z Chlumce a Nového Byd-
žova k odvozu zraněných. V tomto zmatku a nářku důchod-
ců z Prahy, kteří touto trasou jeli do Olomouce na výstavu
květin, jsem si stačil změřit a zakreslit postavená vozidel na
místě samém, i když již z běžného pohledu bylo jasné, že
nehodu zavinil řidič autobusu, kterému v této zatáčce na
zledovatělém povrchu zadní část vozidla ujela do levé stra-
ny, kde v této době projíždělo nákladní vozidlo zn. Tatra.

Vzhledem k rozsahu zranění a dvou na místě usmrce-
ných důchodkyň krátce nato přijela výjezdová skupina a vy-
šetřovatel převzal celé šetření této tragické dopravní nehody.

Postupně mi tato dopravní nehoda mizela z paměti, ale
opak byl pravdou. Asi po třech měsících jsem dostal před-
volání k Okresnímu soudu v Hradci Králové k podání svě-
decké výpovědi o této dopravní nehodě. Čirou náhodou jsem
nalezl ve svých poznámkách náčrtek této nehody se zakresle-
ním postavení vozidel, což, jak se později ukázalo, bylo dosti
rozhodující ke stanovení viníka.

Při soudním projednávání bylo zřejmé, že všichni důchod-
ci v autobuse spali, nestranný svědek žádný, pouze oba ři-
diči - účastníci nehody a DE FACTO já jsem zde vystupoval
jako korunní svědek k posouzení místa střetu a postavení

vozidel. Skutečností zůstává, že pražský řidič autobusu si na
svoji obhajobu vzal význačného právníka, řidič vozidla zn. Ta-
tra, v domnění, že je zavinění nehody jasné, nikoliv. Tento
renomovaný právník se snažil přesvědčit soud, že část viny
má i řidič nákladního vozidla, který k této situaci přispíval
svojí nerozhodností a měnil svoji výpově�.

Já jsem se tímto zkušeným advokátem zviklat nenechal
a trval jsem si na zjištěných skutečnostech. Po několika soud-
ních jednáních, kdy i já jsem byl 3x účasten, soud nakonec
rozhodl o vině řidiče autobusu, ale díky svému advokátovi
mu byl vyměřen čtyřletý podmínečný trest se zákazem říze-
ní motorového vozidla.

Satisfakcí mi bylo poděkování řidičem nákladního vo-
zidla. Na tomto případu jsem chtěl zvýraznit úlohu právního
zástupce v obdobných případech, kdy je nutno zvažovat,
zda si jej vzít či nikoliv.
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Povídky ze vzpomínek 
policejního důchodce mjr. Strnada

Inzerce

Inzerce



FOTOREPORTÁŽFOTOREPORTÁŽ

Č
E

R
V

E
N

 2
01

2

47

SPOLEČENSKÁ KRONIKASPOLEČENSKÁ KRONIKA
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

46

Fotografie k článku na str. 5

Vítání občánků v Chlumci n. C.Narozené děti s trvalým bydlištěm v Chlumci n. C.
Eliška Netíková
Jan Jaromír Netolický

Vanesa Sergejeva Helena Svatoňová
Vojtěch Víšek

Odešli z našich řad
Václav Heteš 91 let
Božena Hatašová 79 let

Zdeňka Kubíková 78 let
Božena Říhová 90 let

Výročí narození - červenec 2012
85 let

Břetislav Holas 1. 7. 1927
Chlumec n. C., Čelakovského 41/I.

Marie Pulpánová 21. 7. 1927
Chlumec n. C., Říhova 365/IV.

90 let

Oldřich Drahokoupil 12. 7. 1922
Chlumec n. C., Žiželická 86/III.

Jindřiška Šimáková 29. 7. 1922
Chlumec n. C., Starobranská 10/III.

91 let

Květuše Jiskrová 26. 7. 1921
Chlumec n. C., Říhova 365/IV.

Za evidenci obyvatel: I. Fölklová

Sňatek uzavřený v obřadní síni radnice
11. 5. 2012
Pavel Vrchota Lhota pod Libčany
Simona Krchovová Lhota pod Libčany

Sňatek uzavřený v zámecké oranžerii
2. 6. 2012
Petr Vyle�al Obědovice
Pavlína Zolmanová Lhota pod Libčany Za matriku: I. Uchytilová

Sňatky uzavřené na zámku Karlova koruna
12. 5. 2012
Petr Havel Pardubice
Klára Řeháková Hradec Králové

Vladimír Vlk Městec Králové
Jana Svobodová Městec Králové

Lubomír Šubrt Kolín
Klára Moučková Kolín

Milan Valášek Hradec Králové
Simona Škvariaková Hradec Králové

26. 5. 2012
Jozef Zapala Slovensko
Barbora Vítková Ostroměř

Josef Štěpánek Rohovládova Bělá
Tereza Bílová Hradec Králové

1. 6. 2012
Pavel Steklý Nové Město
Martina Černá Chlumec nad Cidlinou

2. 6. 2012
Ondřej Bydžovský Osice
Iveta Šejvlová Osičky

Miroslav Janů Hradec Králové
Iva Lemonová Hradec Králové

Jindřich Havelka Vyšehněvice
Tereza Exnerová Vyšehněvice

Noël Pascal Thierry Neyrinck Francie
Markéta Novotná Praha

Dne 14. 6. 2012 uplyne již 30 let, 
kdy nás navždy opustil 

pan Zdeněk FÖLKL.

Vzpomínají synové Zdeněk s rodinou,
Libor a Pavel.
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